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ВЕРХОВНИЙ АРХИЄПИСКОП КАРДИНАЛ ЙОСИФ ПІД ЧАС СВОЇХ ТРШФАЛЬНИХ ВІДВІДИН В НЮ 
ЙОРКУ ЗАКЛИКАЄ УКРАЇНЦІВ. ДО НАЦІОНАЛЬНОЇ І РЕЛІГІЙНОЇ ЕДНОСТИ 

ТИСЯЧІ ОСІБ ВІТАЛИ ПЕРВОІЄРАРХА 
УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 

НА ЛЕТОВИЩІ, ПІД ЧАС 
АРХИСРЕЙСЬКОЇ СЛУЖБИ БОЖОЇ ТА 

ПРИВІТАЛЬНОГО БЕНКЕТУ В НЮ ЙОРКУ 
і 

Ню Порк. „Коли б я ни­
ні шукав за найкращим по­
бажанням для Вас в ниніш­
ній хвилині, після отих гли­
боких застанов, після отих 
пам'ятних і незабутніх пе­
реживань, люба Громадо, я 
Не Находжу побажання, як 
те, щоби ота численна, мо­
гутня Українська Громада в 
Ню Иорку стала сторожем 
української сдности, щоб 
Нона всюди допомагала, пе­
рестерігала, дбала про ту 
яайконечнішу для нас умо– 
иину дальшої праці, а саме 
Про сдність українського на­
роду в його національному 

. і релігійному житті" — гово­
рив Влаженніший Верхов­
ний Архиспископ Кардинал 
Иосйф С л і п и й у своє­
му заключному слові під 
нас величавого бенкету на 
йото честь, який відбувся в 
готелі Валдорф Асторія в 
Ййо Иорку в суботу, 3-го 
серпня ввечері після Архи– 
ерейської Святої Літургії в 
павільйоні Сінґер Бовл на 
Днотавовій площі того ж дня 
перед полуднем. Бенкет у 
Валдорф Асторія був гро­
мадською кульмінацією від­
відин Архипастнря між ук­
раїнцями а цій гя" ” 
fponouriT; иго печалі 'zz. , . 
реду, 31-го липня, приїздом 
та привітаннями на міжна­
родному летовнщі Джана Ф. 
Кеинеді 3 летовища До– 
стойний Псть. у товаристві 
господаря його відвідин в 
Стемфордській дісцезії Пре­
освященного Иосифа Шмон– 
дкжа та інших Владик ви­
їхав до Стемфорду. де він і 
матиме свос постійне прнмі– 
щення під час свого двотиж­
невого побуту в цій дісцезії. 
У четвер, 1-го серпня, Вер­
ховний Архиспискон відві­
дав монастир Сестер Василі– 
яяок в Асторії та відправив 
там у каплиці Архнврейську 
Святу Сітургію. В п'ятницю, 
2-го серпня, Архипастир в 
супроводі ВПреосв. Мнтро– 
политів Амврозія і Максима 
Та Преосв. Владик Иосифа 
Шмондюка, Ярослава Габра. 
ИІля Саварина та Ізидора 
Борецького був у Вашингто­
ні, де прийняв почесний до– 
кторат від Католицького 
Університету Америки та 
відвідав пам'ятник Тарасові 
Шевченкові. Впродовж цьо­
го тижня Влаженніший від­
відав українські оселі і в 
найближчу суботу, 10 сер­
пня о год. 9-ій перед полуд­
нем відправить, у сослужен– 
ні воіх інших Владик, Ар– 
хлерейську Святу Літургію 
в катедрі ев. Патрика в Ню 
Иорку. 

ПРИВІТАВШІ ПА 
ЛЕТОВИЩІ В Н Ю ИОРКУ 

Ню Иорк, 31 липня (З.С.).– 
„Віхаемо Ваше Блачсенство. 
як дійсного нашого князя 
Церкви, як нашого Моїія я. 
ur` Його піспяв не\і Господь 
у ті страшні часи!" Цими 
словами вітав на летовищі 
Кениеді, у брам модерної Ка­
плиці Володарки Небес, мгр 
Роман Гуглевич, „війт" ук­
раїнської громади Ню Иор­
ку, Верховного Архнспис– 
копа Кардинала Иосифа 
СЯШОГОІ Що прибув тут о 
год. 1:27 попол. джетом А– 
мерікен Ейрлайнс після трн– 

Ню Иорку і околиць зустрі­
чали патріярхорівного голо­
ву Української Католицької 
Церкви, що приїхав на дво­
тижневий побут в стемфорд­
ській єпархії, закінчуючи 
свої дво-місячні відвідини на 
північно - американськ о м у 
континенті. Кардинал Ио– 
енф від'їде До Боготи, Ко– 
льомбія, 18. серпня на одно– 
тижневий Світовий Евхари–. 
стінний Конгрес, а опісля на 
відвідини українських посе­
лень в країнах Південної 
Америки. 

Верховний Архиспископ 
прибув з Дітройту в това­
ристві Преосв. Ярослава Га­
бра, єпископа Шикагівської 
спархії. Преосв. Ніля Сава­
рина. єпископа едмонтонсь– 
КОГО, о. ігумена Миколи 
Когута, ЧСВВ, та свого осо­
бистого секретаря о. шамб. 
Мирослава Марусина. Крім 
Владики Иосифа. що при­
був тут і:? Стемфорду в то­
варистві вікарія о. шамб. Е– 
мілія Манаетирського, офі­
ційна привітальна група 
світських діячів метрополі– 
тального комітету міста Ню 
Иорку складався із слідую­
чих громадян: Роман Гугле– 
вягч. голова Комітету, Степан 

І сип, Йоснф”-Лисойр, д-р 
Роман Осінчук. мгр Іван 
Базарко, Ярослав Иасту– 
щенко, д-р Ярослав Восвід– 
ка. Іван Флнс, Леонтін Кру– 
шельвицький, Аполінарій 
Осадца, д-р Богдан Олес– 
ницький, Олсксандер Соко– 
лишнн, Володимир Душник. 
Роман Гойдиш, Михайло 
Лучуф. 

Від Бруклинської Римо– 
Католицької дісцезії вітав 
українського К а р дннала 
Преосв. Джозеф'П. ДеннінГ. 
Рівнож присутній був о. 
шамб. Джозеф Г. Факс, ка– 
пелян церкви на летовнщі. 
Привітання від міських вла­
стей зложив президент діль­
ниці Квінс, Маріо Дж. Карі– 
елло, який вітав Кардинала 
Иосифа як „борця - страд­
ника за українську Церкву 
і нарід" у цьому місті, де 
„народилася релігійна сво­
бода в Америці". 

Крім міської поліції, що в 
її рядах було двох україн­
ців - - лт. Михайло Лучуф 
та серж. Григорій Полчій — 
порядок під час привітання 
вдержували українські ком­
батанти, Що й уформилися в 
почесну охорону Верховно­
го Архнспископа після його 
прибуття на летовнще. Чле­
нами цієї охорони були: 
д-р Іван Козак і Дам'ян За– 
харченко (ОбВУА); Мирон 
Левицькнй (УСС): Лев Фу– 
тала (Т-во б. Вояків УПАІ 
ім. ген. Т. Чупринки): Іван! 
Хома і Юрій Лопатинськнй 
(Об'єднання ко.і. Вояків ї 
УПА): Мирон Заліпський і 
Степан Чума (Братство Бро– і 
ди-..Лев"; д-р С. Федюк і А– і 
Боднарчнк (І УД УНА);і 
Михайло Гузар. Маріях і 
Тнмчншнн. Григорій Полчій І 
(Укр, Католицькі Ветерани. 
при Церкві св. Юра): рів– 
нож Юрій Ференцевнч і Д-р! 
Володимир Савчак від Пла­
сту та Євген Гановськнй і 
Корнель Василик від СУ– і 
МА. 

У склад трнчсиноі приві­
тальної делегації від УНРа– 
ди входили д-р Кость Пань 

Президент Джансон, віце-президент 
Гомфрі і Ричард Ніксон привітали 

Кардинала Иосифа 
Ню Иорк. - - Під час величавого бенкету на честь 

(^Верховного Архнспископа Кардинала Иосифа в готелі 
Валдорф Асторія в суботу, 3-го серпня, прочитано три 
привітальні телеграми: від президента Линдона Б. Джан– 
сона. від віце-президента Гюберта Г. Гомфрі та колиш­
нього віце-президента і теперішнього кандидата на рес­
публіканського кандидата на президента країни, Ричарда 
М. Ніксона. Нижче поданий дослівний теект телеграм в 
українському перекладі: 

ТЕЛЕГРАМА ВІД ПРЕЗИДЕНТА ДЖЛНСОНА 

БІЛИЙ Дім, Джансон Ситі, Твксас 
Його Еміненція 
Кардинал Иосифі Сліпий 
Готель Валдорф Асторія, Ню Порк 

Це велика приємність для мене приєднатись до 
визначних провідників української спільноти у при­
вітанні Вас з нагоди Ваших перших відвідин наших 
берегів. Американський нарід поважає Вас, як слугу 
Вашої Церкви і Вашого улюбленого народу. Ваші 
терпіння і посвята повинні надхнути всіх наших гро­
мадян до підтримки справи волі і людської гідности 
скрізь і всюди. 

Л индон Б. Джансон 

ТЕЛЕГРАМА ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА Г. Г. ГОМФРІ 
(На руки Владики Иосифа ИІйовдкжа) 

Прикро мені, що не маю змоги бути разом з 
Вами на цьому вечорі та вшанувати Пого Еміненцію 
Иосифа Кардинала Сліпого. 

Приєднуюсь до Вас у звеличуванні (пошануван­
ні) цього великого мужа, якого віри, провідництво 
і відвага, як духового провідника-українського на­
роду, здобула для нього загальну повагу. 

Мої найкраїцг побажання Вам усім, учасникам 
бенкету. \ 

Щиро відданий, 

Генерал-полковник Олександер 
Загродський помер у Ню Йорку 

Верховний Архиспископ Кардинал Иосиф, вийшовши 8 
літака в Нів Иорлу в середу, 31-го липня, вітає Владик 
та представників Громади, які очікували там, щоб його 
привітати. (Фото: Вол. Грицин) 

денного побуту в Шнкаґо та і ківськнй. д-р Володимир Мн– 
дводеняої візити в Дітройті. !хайлів і Д-р Роман Баранов– 

Коло 1,000 нюйоркчан, се-іськин. 
ред них священики на чолі 
із Стемфордськнм Влади­
кою Преосв. И о с и ф о м 
Шмондюком, чільні громад­
ські діячі, організована мо­
лодь, та комбатанти з пра– 
нораквт і численні миряни з 

Серед великого числа 
представників різних органі­
зацій і громадських установ 
були: Марія Душник. Д-Р 
Ярослав Падох, Роман Сло­
бодян, від Українського На– 

(Закінчвння на crop. 3-ій) 

НАЙКРАЩЕ ПОБАЖАННЯ: 
УКРАЇНСЬКА ЄДНІСТЬ 

КІНЦЕВА ПРОМОВА ВЕРХОВНОГО 
АРХИЄІЩСКОПА КАРДИНАЛА ИОСИФА 

СЛІПОГО НА БЕНКЕТІ В НЮ ИОРКУ 
Дорога і Люба Громадо! 

Коли так глядіти по всій залі, казочно украше– 
ній і дуже гарній,` коли слухати тих милих хорів, 
солів і промов, то передовсім зворушує нині гляда­
ча, коли я таким спочатку хочу й бути, зворушує те, 
що у тих численних головах, які тут зібралися, що 
а них, і яка думка родиться, і яка думка, дозрівиг. 

Це не маловажна річ, коли така величезна гро­
мада, і то найбільше вибраних людей, представників 
організацій, засіла отут, і не бездільно, чи лише для 
забави, але вислухує промов і сама над ними глиб­
ше застановляється і хоче їх передумати, перетво­
рити і зробити в свойому житті директивами даль­
шого діяння. 

Америка мас вже свос славне, велике ім'я. Має 
його в політичному світі, як величезна потуга. Мас 
його також, як крита вироблених дипломатів, і во­
на славна і культурою, а понад всіми — своєю ци­
вілізацією. Та дві речі вони передовсім перейняли 
від давнього клясичного грецького світу. Перейняла 
вона два дуже поважні чинники, які цвіли в давній 
Греції, а саме спорт і симпозіони — Ви звете їх по– 
Вашому бенкетами. Ці симпозіони, скажім навіть по-
українськи — пири Ваші, ти не звичайні тілесні, але 
вони перемінювались в духовні, з найглибшими за– 
становами, а яким найкращий вислів Дав недосяж­
ний грецький філософ Платон. Там виводив він ний– 
г.іубгиі уми в своїх діялогах, і симий при цих сим– 
позіонах, і звеличав їх, як засіб і середник злучити 
громаду, яка прийшла на розмову вияснити важкі 
питання, а водночас і дати їм оту духову насилу. 

І коли нині так слухати, як сказав я вже, і спі­
вів, і розмов, і бесід, і солів, і виступів таких гарних 
хорів, слухати глибоких промов, я не кажу для звє– 
личиння, але все ж тики з новими поглядами, з 
дальшими горизонтами, і то промов, які завдяки ось 
тут принвномц представникові архиєпископа Кука, 
і з другого боки Внсокопрєосвящсннішому Архиєпи– 
скопові І Мстиславові), які зливаються в одну пре­
гарну мелодійну симфонію.' Цс симфонія життя ук­
раїнського народу і його співжиття мирного. 

Цю Порк славний нині на ввесь світ, як осере­
док „ мозок всіх націй. Вони зібрані отут у Ваших 
Об'єднаних Націях. Коли 0 я нині шукав за найкра­
щими побажаннями для Вас в нинішній хвилині, пі­
сля отих глибоких застанов, після тих пам'ятних і 
незабутніх переживань, люба Громадо, я не нахо­
джу кращого побажання, як те, щоб ота численна 
могутня Українська Громада Ню Иорку стала сто­
рожем української сдности, щоб вона повсюди допо­
магала, перестерігала, дбала про ту найконечнішу 
для нас умовкну дальшої праці, а саме про єдність 
українського народу в його національному і релігій­
ному житті. . . . . 

І . ' І ^ – Г ю б в р т ,JV Гомфрі 

ТЕЛЕГРАМА РИЧАРДА М. НІКСОНА 

Ваша Еміненціє! 

Прошу прийняти від мене сердечний привіт з на­
годи Ваших перших офіційних відвідин міста Ню 
Иорку. Майже двадцять років мучеництва Вашої 
Еміненції безбожниками стали символом тієї темної 
доби, в якій колись суверенні народи із великою 
спадщиною все ще не мають можливости користува­
тися національною свободою. 

Це привітання Вас з приїздом до нашого най­
більшого міста є ще одним символом, тому що Ню 
Иорк с домом для багатьох людей різного походжен­
ня, які зуміли зажити разом у творчій гормони. 

Я бач і/ теж і третій символ у Ваших відвідинах, 
яким с краща будучність, коли ті, які є позбавлені 
основних прав та вольностей, зможуть вкінці з'єдна­
тися в одну щасливу сім'ю з вільним світом. 

Нехай Ваш побут залишиться для Вас пам'ят­
ним. 

Ричард М, Ц ікс он 

Чехо - Словаччину,, на тери­
торії якої - у містах Черна 
і згодом Братислава — від­
бувся нерівний бій між ре­
презентантами Комуністич­
ної Партії Чехо - Словаччи­
ни та центральними коміте­
тами Комуністичної Партії 
Совстського Союзу і комуні­
стичних партій Східньої Ні­
меччини. Польщі і Болгарії. 
Змагання ішло за те .щоб 
Чехо - Словаччина зрезнгну– 
вала із започаткованого нею 
КУРСУ демократизації й уне– 
залежнення від Москви й ін­
ших членів Варшавського 
Пакту. Перша зустріч пред­
ставників Центральних Ко­
мітетів Комуністичної Партії 
Чехо - Словаччини, очолю­
ваної Олександром Дубче– 
ком, та Центральним Комі­
тетом Комуністичної Партії 
Совстського Союзу під про­
водом Леоніда Брежнсва. 
яка відбулася в днях 29-го 
липня до 1-го серпня ц. р. у 

\РХНСЛШСКОІІА УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 'містечку Черна на території 
ЦКРКВИ В 3C.V НА БЕНКЕТІ В ЧКСТЬ ВЕРХОВНОГО І Пряшівщинн неоподалік від 

Ню Порк. В неділю. 
Дня 1 серпня ц. р. перед по­
луднем пемер тут у своєму 
помешкані несподівано від 
розриву серця на 79-ому ро– І 
ці життя генерал - полков­
ник Aj-мії УНР Олександер 
Загродський, один із най– 
більш заслужених бойових 
старшин українського війсь­
ка, лицар Ордену Залізного 
Хреста і голова його Орден– 
ської Ради, нагороджений 
всіма іншими орденами Ар-і 
мії УНР. Вступивши до ук– ( 
раїнської національної Армії, 
в перших днях відроження І 
Української Держави, пере­
був у рядах цісї Арміу на ви­
соких командних постах всі 
ЇЇ походи і бої. Зокрема був 
Покійний одним із ініціато­
рів і командирів славного 
Першого Зимового Походу. 
в якому був заступником ко­
мандарма — сл. п. ген. полк. 
Михайла О м е ляновича– 
Павленка та командувачем 
Волинської Групи. На емі­
грації був активним громад­
ським діячем, займався ор­
ганізуванням колишніх воя– 

Ген. Полк. О. Загродський 

ків українського війська та 
перевидавав рідкісні твори ч 
історії визвольної боротьби 
У країни нових часів. Був по­
чесним членом Об'єднання 
бувших Вояків Українських 
Армій. Час і п о р я ш м ^ и ц ь 
ронних обрядів буде ттодІР 
ний в наступних числах 
,,Свободи". 

НЕ ЗВАЖАЮЧИ НА ВВЕСЬ ТИСК 
МОСКВИ, ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНА 

ВІДСТОЯЛА СВІЙ ЛІБЕРАЛЬНИЙ КУРС 
Прага. — Протягом ціло­

го минулого тижня очі всьо­
го світу були звернені на 

СЛОВО ВПРЕОСВ. ВЛАДИКИ 
МСТИСЛАВА 

VPXIICIIIICKOIIA КАРДИНАЛА ИОСИФА СЛШОГО 
В НЮ ИОРКУ 

Ваше Блаженство, Преосвя­
щенні Владики. Всечесні От­
ці. Побожні Сестри. Пані й 
Панове, Достойна Громадо! 

Найперше - складаю сер­
дечну подяку Преосвящен­
ному Спнскопрві Стемфорд– 
ському Иосжрові за те, що 
був ласкавий запросити ме­
не на цей бенкет, який яв­
ляються одним з фрагментів 
величавих урочистостей, по­
в'язаних з приїздом до ЗСА 
Блаженнішого Владики Ми­
трополита і Кардинала Ио­
сифа. Дякую Владиці й за 
те. що дав мені нагоду бути 
гостем і свідком цього уро­
чистого зібрання, зібрання, 
що відбувається в найбіль­
шому місті, в Ню Иорку, а 
до того ще й в місті осідку 
моєї катедри. 

Достойний Господар бен­
кету запросив мене до слова, 
бажаючи, n р а вдоподібно, 

і цим словом збагатити зміст 
сьогоднішнього з і б рання. 
Признаюся, поставлено 
мене перед нелегким завдан­
ням, а тому згори прошу тут 
приявних дарувати, коли Мій 
вислів буде далекий від ва­
ших сподівань. 

Українська Громада Пів­
нічної Америки переживає 

Преосв. Владика Мстислав 

нштті подію, яка хоч і відбу­
деться на вужчому терені 
українського розселення в 
?віті, проте — своїм змістом 
"-яглс далеко поза цей терен. 
Зовнішньою прикметою по­
дії являється велика, а мо­
же й безмежна радість що 

кордону із Закарпаттям, за­
кінчилася успішно для про­
відників чехо - словацької 
компартії, які в "чотироден– 
ннх нарадах зуміли відстоя­
ти обраний ними курс на де­
мократизацію країни і вимо­
гу невтручання у внутрішні 
справи ЧССР. Закінчилася 
конференція центральних 
комітетіт КНСС і КПЧ ко­
ротким комунікатом про те. 
що обидві сторони обміняли­
ся поглядами на важливі 
для них питання й ін(рорма– 
ціямн про ситуацію в їхніх 
країнах і розглянули шляхи 
„для дальшого розвитку тра­
диційних дружніх взаємин 
між партіями і народами 
СССР і ЧССР на принципах 
марксо - ленінізму і проле­
тарського інтернаціоналіз­
му". Єдиним конкретним вн– 
слідом конференції в Черні 
було рішення звернутися із 
закликом до комуністичних 
партій Болгарії, Угорщини. 
Східньої Німеччини й Поль­
щі відбути спільну зустріч у 
Братиславі в дні 3-го серпня 
1968 року. Із заяв склнде– 

1 безперечно велику в своєму (Закінчення на crop. 3-ій) 

ї переживають вірні Украяних президентом ЧССР Сво­
бодою, провідником КПЧ 
Дубчеком та іншими члена­
ми проводу компартії Чехо– 
Словаччинн. виходило б, що 
провідники совєтської репре­
зентації, в склад якої вхо­
дили майже всі члени ЦК, 
в тому й ген. секретар Ко– 

інської Католицької Церкви 
Русло цісї радости широке 
й повноводне, зокрема тому, 
що його засилюють аж кіль­
ка джерел. Головним, на 
мою думку, є до певної мі­
ри несподівана ігрисутність 

муністичної Партії України 
П. Шелест, були примушені 
погодитися із становищем 
чехо - словацької. комвартії 
і що, з другого боку, остан­
ня пішла на деякі концесії, 
мабуть, щодо обмеження по­
леміки і критики у взаєми­
нах з КИСС й іншими ком­
партіями. В політичних ко­
лах переконані, що на пере­
можний для ЧССР вислід 
переговорів у Черні вплину­
ло прихильне для чехо-сло– 
вацької компартії ставлення 
проводів комуністичних пар­
тій1 Франції. Італії та Юго­
славії, які відкрито підтри­
мали лібералізаційннй курс 
в ЧССР і перестерегли Мос­
кву перед будь - якими спро­
бами мілітарної інтервенції, 
подібної до тої, що була в 
Угорщині в 1956 році. При­
мирливе становище до чехо­
словацьких вимог маля зай­
няти і представники кому­
ністичної партії Угорщини 
під проводом Кадара. Пере­
могою для Праги, як вихо­
дило б із заяв Дубчека й ін­
ших керівників чехо - сло­
вацької партії й уряду, за­
кінчилася й одноденна зус­
тріч із п р е д ставннками 
СССР, Східньої Німеччини. 
Польщі. Угорщини та Бол­
гарії у Братиславі, вислідом 
якої було схвалення розло­
гої, на 11.500 слів, платфор­
ми про конечність замирен­
ня у В'єтнамі та ІЗ ПОДріб– 
ною програмою розв'язки 
різних внутрішньо - політич­
них питань. У своєму висту­
пі під час телевізійної пере­
дачі в неділю. 4-го серпня у 
Празі, Дубчск заявив, що 
конференції в Черні і в Ври– 
тнелаві відкрили нові пер­
спективи для лібералізації 
країни. і 

„СВОІЮДА" 
ПІСЛЯ 
ОДНОТИЖНЕВ01 
ПЕРЕРВИ 

Минулого тижня, від 
29-го липня до 3-го серп­
ня, появилося тільки од­
не надзвичайне видання 
„Свободи", з уваги на не­
обхідність заплянованого 
вже давно деякого ремон­
ту та відпустки працівни­
ків. Починаючи з сьогод­
нішнім числом, „Свобо­
да" знову появлятиметь­
ся нормально, кожного 
дня, вичерпуючи поступо­
во також залвглі матері– 
яли. 
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В. Чаплеико 

„ПІВТОРАДУРАЦЬНИЙ" у РОЛІ 
ПОЛІЦІЙНОГО ПОСІПАКИ 

Партійні платформи 
Американські політичні партії різняться від європей­

ських особливо тим, що вони не мають постійних програм, 
їхніми насиравжніми програмами с плятформн, схвалю­
вані щочотирн роки на передвиборчих партійних конвен­
ціях. Програмова илятформа с неначе вихідною -точкою 
для президентського кандидата, бо, логічно, тільки такий 
кандидат підходить взагалі під голосування, який пого­
джуються цілком із партійною плятформою. Аквуальний 
приклад: потенціальний кандидат на віце - президента від 
Демократичної партії, сенатор Едвард Кеннеді, буцім-то, 
за твердженням преси - узалежнюо свою згоду стати 
таким кандидатом тільки від того, що конвенція Демокра­
тичної партії прийме становище супроти проблеми В'єтна­
му й В'єтнамської війни згідно з поглядами його покійного 
брата сенатора Роберта Кеннеді. 

Схвалювані на передвиборчих конвенціях партійні 
плятформн тільки морально зобов'язують обраного -з да­
ної партії нового президента З'єднаних Стейтів. Ставши 
вже не партійним кандидатом, а відповідальним за долю 
держави й народу лідером — президент мусить керувати­
ся іншими критеріями, ані ж ті, що ними керувалися, пар­
тійні діячі на передвиборчій конвенції. Все ж. це пляфор– 
мн це таки ідеологічне обличчя партій. І партійні істори­
ки мусять брати ЇХ на увагу. Вони таки віддзеркалюють 
течії, які існують в кожній із двох великих американських 
партій, і ті зміни, які сталися за минулих чотири роки 
від останнього такого з'їзду. 

Американсько - українська громада мас республікан­
ців і демократів. Одні й другі є між членами керівних ор­
ганів Українського Конгресового Комітету. Тому вже за 
традицією видатні українські республіканці й видатні ук­
раїнські демократи виїздять на обоиартійні конвенції і ста­
раються там впливати, щоб американські політичні партії 
не забували про існування у світі поярмлених Москвою на­
родів і в першому їх ряді - українського народу. Це не­
легка справа в добі офіційної співіснувальної політики. 
Але в обох американських партіях с також противники 
тієї політики, с також приятелі поярмлених народів, є 
приятелі визвольної справи України. І тому партійні кон­
венції і тамошні наради Комісій Плятформ с доброю наго­
дою для актуалізування цісї справи. 

Це так назвав колись гу 
морист Остап Вишня ревно 
го вислужника перед владу­
щими чинниками Олексія 
Полторацького: Полтораць– 
кий - „Півторадурацький". І 
тепер Комітет державної без 
пеки ООСР використовує 
його в боротьбі з „ідеологіч­
ною диверсією", як там 
тепер кажуть, з а л и чко– 
вуючн відновлення сталініз­
му. У ч. 56 „Літературної 
України" (з 16 липня ц. р.) 
надруковано статтю Полто­
рацького - „Півторадураць– 
кого" „Ким опікуються де­
які „гуманісти". „Деякі „гу­
маністи" — це ті українські 
письменники, що свого часу 
підписали протест проти 
арештів українських пись­
менників та науковців — С. 
Караванського, братів Гори– 
нїв та інших, а тим самим 
і проти відновлення сталін­
ських методів диктатури, 
що ними користується трі– 
юмвірат Брежнєва - Косигі– 
на - Підгорного. Застосуван­
ня цих методів особливо по­
силили після відповідної по­
станови квітневого пленуму 
ЦК КПОС, скерованої в ос­
новному проти незалежного 
мислення інтелігенції. Отож 

^Варшавський пакт" і IIАТО 
Завдяки поступливій політиці західніх союзників у 

боротьбі проти гітлерівської" Німеччини, Сталін зміг посу­
нути свої дивізії і, фактично, кордони СССР далеко на за­
хід. Так „постали" під московсько - совстським багнетом 
країня - сателіти, раніше незалежні держави: Польща, 
Східня Німеччина, Чехо - Словаччина, Угорщина, Югосла­
вія, Румунія, Болгарія і Альбанія, з накиненими комуніс­
тичними урядами. З наказу Москви в 1955 р. було ство­
рено „Варшавський пакт". Югославія до нього ніколи не 
входила, Альбанія з членства того пакту вийшла в 1962 
p., вірніше її випросили за підтримку червоного Китаю. 
Війська Румунії цього року не брали участи в маневрах 
країн Варшавського пакту, як і війська Чехо - Словаччи­
ни. Таким чином, з восьми сателітннх країн нині до Вар­
шавського пакту практично належать лише чотири та 
СССР. За,25 років наступили великі зміни на Сході Евро– 
ни: Москва втратила позицію керівного центру комуніс­
тичного руху, в країнах - сателітах значно посилився гін 
до свободи й ВІДХОДІ' від СССР, в самому Совстському Сою­
зі поневолені нації почали чинити активніший спротив 
ворогові. 

Створений оборонний союз вільних держав НАТО та­
кож зазнав дояки:: змін. Найбільша та, що Франція від­
кликала з НАТО свої війська і головну кватиру НАТО 
довелось перенести із французької території до Бельгії. 
Це було викликане політикою де Голля, який, однак, кіль­
ка місяців тому, під час червоних заворушень у Франції, 
кинув гасло „Геть з комуністичними диктаторами". З до­
бре поінформованих кіл, про що писав ',,Ню Иорк Тайме" 
з 26 липня, інформують, що при військах НАТО все таки 
залишились деякі французькі летунські й допомогові з'єд­
нання і що на випадок „серйозної совстської провокації 
Франція піде по стороні своїх західніх союзників", себто 
по стороні НАТО. 

Кількість советських та ,.варшавопактськнх" дивізій 
у Европі значно перевищує кількість дивізій країн членів 
НАТО, щоправда, останні краще озброєні. Але не в кіль­
кості сила, а головна сила — в справедливості. Вже й у 
сателітннх країнах розглядають совстську армію, як армію 
окупанта. 

і взялися тепер „проробля­
ти" тих письменників, що 
виступили були проти полі– 
ційної сваволі, Імен цих пи­
сьменників, за вийнятком 
двох, що „покаялись", у 
пресі ще не називають, а 
тільки безіменно, хоч інко­
ли, як побачимо далі, прозо­
ро „проробляють", вимагаю­
чи „каяття". Стаття Полто­
рацького - „Півторадураць 
кого" - одна з ланок цієї 
„проробки". 

Украй дивус поведінка 
деяких наших літераторів та 
наукових працівників, які 
підписали листа, виступаю­
чи в ролі захисників спій­
маних на гарячому ідеоло­
гічних диверсантів, — пише 
Полторацький - „Півтораду– 
рацький" у своїй статті. — 
їм, бачите, „неприємно" і 
навіть „ніяково" перед бур­
жуазним Заходом, що ці дер­
жавні злочинці засуджені 
радянським судом і споку­
тують свої злочини". 

Але гюліційна диктатура 
не була б диктатурою, якби 
вона обмежувалась тільки 
такою „словесністю" — тіль­
ки словесною „проробкою". 
Як довідусмося з газети „Ук­
раїнське життя" з 14 липня 
ц. p., декого з цих письмен­
ників уже позвільнювано з 
роботи — Михайлину Коцю­
бинську, Зиновію Франко, 
Леонида Ятценка. Але серед 
учасників цього протесту с 
такі заслужені перед „ра­
дянською владою" діячі, що 
їх не так легко звільнити, 
такі, як М. Стельмах, депу­
тат Верховного Совсту СССР, 
Олесь Гончар, голова Спіл­
ки письменників України, та 
інші. Тим то їх і Полтораць­
кий - „Півторадурацький" на 
прізвища не називає, а тіль­
ки прозоро на одного з них, 
на Гончаря, натякає. „От 
ви, наприклад, талановитий 
літератор (не називаю вашо­
го прізвища, бо перекона­
ний, що глибоко переживає­
те свій, вчинок), автор одної 
з кращих книжок про віт­
чизняну війну... Чому ж ви 
тепер граєтеся в „гуманізм" 

і захищаєте того, хто зра­
джував і зраджує батьківщи­
ну, наш народ?" Як відомо, 
Гончареві „пришили" тепер 
ще й ідеологічну збоченість 
у романі „Собор", справу, 
яка без справи протесту, 
можливо, й не була б витяг­
нута на світло денне, бож 
писавши цей роман. Гончар 
додержувався постанов уря­
ду про охорону пам'яток ста­
ровини та природи. Але Гон­
чар і в справі цього роману 
не „кається", ба. ще й боро­
нить ного в своєму виступі 
на ювілейному засіданні (на 
ювілеї його 50-рїччя). ,,А за 
„Собор" скажу: вважаю цей 
твір не менше патріотичним, 
ніж „Прапороносці", — ка­
зав він під „бурхливі оплес­
ки" присутніх. — „Собор" 
написаний з позицій ленін­
ських, з позицій інтернаціо­
нальних". (Подаю за газ. 
„Новий шлях", ч. 29 з 20 
липня ц. p.). 

Щоб показати „дурнішим" 
за нього М. Стельмахові, О– 
лесеві Гончареві та іншим, 
„ким вони опікуються", Пол­
торацький - „Півторадураць­
кий" заповзявся за всяку ці­
ну „знецінити" Чорновола 
та Караванського. І робить 
Це він за прикладом і схе­
мою думання свого началь­
ника - помічника київського 
прокурора Малого, що свого 
часу спробував був „знеці­
нювати" цих же таки пись­
менників через київське ра­
діо, як про це я писав уже 
в „Свободі". Як це робив і 
Малий, 11 п .і т о рацький– 
„Півторадурацькнн" уживав 
слів „письменник", „мис– 
тець", „інтелектуал" у зне­
важливому значенні (бере и 
іронічні лапки). Так само. 
як і Малий, він, виконуючи 
доручену йому ролю ПОЛІ­
ЦІЙНОГО посіпаки, оббріхує, 
перекручує факти тощо. От, 
наприклад, згадавши видав­
ництво Першої української 
друкарні в Парижі, яке він 
ового часу відвідав і бачив, 
як директор його сам підмі­
тав підлогу, та ще й сказав: 
„Ви називаєте нас запродан­
цями капіталістів, — а хіба 
запроданцям довелося б са­
мим підлогу замітати?" він, 
проте, зазначив: „Однак 
„бідний" пан директор знай­
шов таки кошти й папір 
для розкішного видання 
книжки „Лихо з розуму". 
Тобто натякнув на те, що ка­
піталісти фінансують еміг­
рантські видання. Ба біль­
ше: Полторацький - „Півто­
радурацький" навіть справ­
жнього, партійного комуніс­
та Івана Коляського називає 
„українським націоналістом 
з Канади"! 

Д.р Михайло Біда 

ФЕДЕРАЛЬНА РЕЗЕРВНА 
СИСТЕМА ЗСА 

( і ) 
Федеральна Резервна Сис–,іменованих 

тема (The Federal Reserve 
System) почала діяти в 
ЗСА з 1914 р. її обов'язком 
є регулювати справи банко­
вої системи та емісії відпо– 
відної кількосте грошей, а 
також дбати про зріст цілої 
економіки країни. Феде­
ральна Резервна Система 
встановлена Конгресом 3-
СА для обслуги та обезпе– 
чення грішми всього народ­
ного господарства, а втім і 
уряду ЗСА та Ного установ. 
Теж обов'язком цієї Систе­
ми є регулювати загальну 
кількість грошової маси 
(currency plus deposits) в 
усьому народному госпо­
дарстві та підтримувати мо­
нетарні й кредитові сприят­
ливі умови для здорової 
торговельної активноетн в 
в ділянках: торгівлі, проми­
слу та сільського господар 
ства. 

Організація ФРС 

Федеральна Резервна Сис­
тема складається з таких 
органів: 

1. Правління Директорів 
(The Board of Governors); 

2. 12 Федеральних Резерв­
них Банків (The 12 Federal 
Preserve Banks); 

3. Федеральний Комітет 
Відкритого Ринку (The Fe­
deral Open Market Commit­
tee); 

4. Федеральна Дорадча 
Рада (The Federal Advisory 
Council); 
- 5. Банки - члени (The 

members banks). 
1. Правління Директорів 

складається із сімох членів 

Про поліційну аґентур– 
ність цього виступу Полто­
рацького - „Півторадураць– 
кого" свідчить і те, що він 
використовує в своїй статті 
матеріали з архіву КҐБ т– 
зізнання арештованого „пан­
отця" М. Г д є ш ннського. 
„покаянний" лист С. Кара­
ванського. видушений з 
нього 1960 року, коли його 
випускали з ув'язнення, а 
можливо й текст протесту 
письменників, ЩО його він 
маленькими дозами цитує. 

Але в аранжерів цього ви­
ступу Полторацького - „Пів– 
торадурацького", крім роз­
глянутої потреби „напутнти" 

неслухняних письменників, 
була ще й інша мета. Спра­
ва в тому, що отой, згаданий 
вище виступ Малого чули 
тільки українці за кордоном, 
тим часом як „радянські" 
громадяни чули це з закор­
донних радіостанцій, що пе­
редавали це в справжньому, 
неперекрученому в и гляді. 
Отож винякла потреба „по­
яснити" це громадянам з по­
зиції КГБ. Про це пише 
Полторацький - „Півтораду­
рацький" на початку своєї 
статті: „Останнім часом за– 
хідня пропаганда аж надто 
зацікавилась радянською лі­
тературою й наукою". А да­
лі згадує радіостанції Ватн– 
кану, „БіБіСі", „Голос Аме­
рики", ,.Дойче Велле" та 
„інші", які інчрормувалп 
„радянських" громадян про 
справи Чорновола, Караван­
ського й інших. 

Тільки ж „радянські" гро­
мадяни знають, хто говорить 
правду, а хто бреше. Неда­
ремно ж там склалась народ­
на мудрість: у „Правді" не­
має „ізвестій" (вістей), а в 
„Известиях" правди". 

Є в статті Полторацького– 
„Півторадурацького" й Для 
нас корисне: цитати з про­
тесту письменників та свід­
чення про те, що В. Чорно– 
віл. всупереч поширеній се­
ред наших людей чутці, що 
він помер, — живе. У стат­
ті про нього читаємо; „Мо­
же, Чорновіл тепер подумає, 
як перед народом спокутува­
ти свої злочини. Йому даєть­
ся така можливість"... 

президентом 3-
СА та затверджених Сена­
том ЗСА. Члени правління 
директорів одержують по 
20,000 дол. річної платні 
(платня з 1960),а їх каден­
ція триває 14 літ. Тут так 
практикується, що каденція 
одного члена управління ди­
ректорів кінчиться щодва 
роки; а це тому, щоб охоро­
няти уряд правління дирек­
торів від більшого впливу та 
тиску збоку політичних пар­
тій. Правління Директорів є 
відповідальне за всю політи­
ку 12 Федеральних Резерв­
них Банків. До його компе­
тенції належить строга кон– 
троля й регулювання тих 
банків, а теж регулювання 
всієї банкової системи в ЗСА. 

2. Кожний з 12-ох Феде­
ральних Резервних Банків 
обслуговує одну господар­
ську округу. Керівництво 
тих банків міститься в міс­
тах: Бостон. Ню Иорк, Фі­
ладельфія, Клівленд, Річ– 
монд, Атланта, Шнкаґо, Ст. 
Люїс, Міннеаполіс, Кензас 
Ситі, Даллас і Сан Франсіс– 
ко. Кожний Федеральний 
Резервний Банк б заснова­
ний на принципі продажу 
станін (акцій) своїм банкам– 
членам, які с зобов'язані ку­
пувати їх. Банки - власники 
станів дістають 6'Ь дивіден­
ди й мають право вибирати 
6-ох із загальної кількости 
9-ох директорів (кожний з 
12-ох Федеральних Резерв­
них Банків мас 9-ох дирек­
торів). З цих 6-ох директо­
рів, що їх банки - члени як 
власники станів мають пра­
во вибирати, три повинні бу­
ти банкірами, а дальші три 
повинні репрезентувати тор­
гівлю, індустрію (промисл) 
і сільське господарство своєї 
округи. Решту трьох дирек­
торів призначає правління 
директорів, щоб вони репре­
зентували суспільство. Тре­
ба зазначити, що федераль­
ні резервні банки не працю­
ють для зиску, але вони від­
дають свої послуги для доб­
ра та інтересу всього сус­
пільства. 

3. Федеральний Комітет 
Відкритого Ринку склада­
ється із сімох членів прав­
ління директорів і п'ятьох 
президентів федеральних ре­
зервних банків. Отже, ціла 
управа складається з 12-ох 
осіб, які визначають систе­
му політики відкритого рин­
ку та його операційних дій, 
тобто купівлю і продаж дер­
жавних цінних паперів (Го– 
вернмент секюрітіс) на від­
критому ринку. З допомогою 
відкритого ринку федераль­
ні резервні органи всякими 
операційними діями та засо­
бами стараються контролю­
вати та керувати обсягом та 
масою банкових кредитів. 
Треба признати, що правлін­
ня директорів само особисто 
не визначає політики відкри­
того ринку; тут лише його 
сім членів у заряді відкрито­
го ринку становлять біль­
шість, а це практично озна­
чає, що вони можуть вести 
господарську політику так, 
як уважають за відповідне. 

4. Федеральна Д о радча 
Рада складається з 12-ох 
приватних комерційних бан­
кірів, вибираних па одноріч­
ну каденцію 12-ма федераль­

ними резервними банками. 
Ця дорадча рада зустріча­
ється з правлінням директо­
рів періодично, але їхня си­
ла у правлінні не рішає, во­
ни мають лише дорадчий го­
лос. Вони своїми голосами 
та заувагами насвітлюють 
фактичний стан та погляд 
щодо економічної політики 
всіх 12-ох окружних феде­
ральних банків. 

5.' Банки - члени разом з 
усіми національними банка­
ми є зареєстровані феде­
ральним урядом ЗСА; сюди 
враховуються теж і стейтові 
банки, що хочуть бути чле­
нами. 

Сьогодні в ЗСА є прибли­
зно 14.000 банків, а більш, 
як половина їх є членами 
федеральної резервної сис­
теми. Треба зазначити, що 
не - членами є дуже мала 
кількість банків — переваж­
но малі банки й при тому 
вони репрезентують ледве 
15'.' із загальної суми депо­
зитів федеральної резервної 
системи. Усі урядовці Феде­
ральних Резервних Банків 
є виконавцями монетарної 
політики, яку ведуть прав­
ління директорів і урядовій 
відкритого ринку в порозу­
мінні й за згодою Федераль­
ного Скарбового Уряду та 
інших державних агенцій, 
які стараються, щоб фінан­
сова політика була дуже ра­
ціонально й уміло провадже­
на і сприяла економічному 
розвиткові та добробутові 
всього населення країни. 

Функції Федеральної 
Резервної Системи 

До обов'язку Федеральної 
Резервної Системи належить 
держати для своїх банків– 
членів резервні фонди. Ко­
жний банк - член мусить згі­
дно з приписом права дер­
жати готівкову резерву (за­
пас) на депозитному конті 
в федеральному резервному 
банку своєї округи. Кожний 
банк - член може також, ко­
ли він собі того бажає, дер­
жати надмірні запасові фон­
ди до висоти приписаної пра­
вом. Ці резервні запасові 
ерондн, збалянсовані в ре­
зервному банку, є необхід­
ним контрольованим контом 
(есеншіели чекінґ екавнтс), 
де банки - члени є підтриму­
вані федеральною резервною 
системою, подібно до того, як 
індивідуальна особа мас своє 
контрольоване конто (чекінґ 
екавнт) в комерційному бан­
ку. Банки - члени завжди 
мусять держати свої запасо­
ві фонди з гідно з законними 
постановами. При тому вони 
МОЖІТЬ свобідво вибирати 
чи додавати відповідну суму 
грошей із свого конта. коли 
вони потребують певних 
грошових сум для розра­
хунку із своїми клієнтами. 
Вони теж можуть свобідно 
вибирати потрібну суму гро­
шей із за пасових фондів. 
Тут треба зазначити, що 
банки - члени не дістають 
жадних відсотків за свої 
^депоновані запасові фонди 
в федеральному резервному 
банку. 

(Далі буде) 

З НАШИХ БУДНІВ) Т" 

ООЮЗОВЦІ! ВСІ БЕЗ ВИИ– 
НЯТКУ ЗУСТРІЧАЙМОСЯ 
З ЧЛЕНАМИ ЕКЗЕКУТИ– 
ВИ УНСоюзу НА ОКРУЖ -
НИХ ЗБОРАХ. НЕХАЙ НА 
НИХ НЕ ЗАБРАКНЕ НІКО­
ГО З ВАС! 

Марія Левицька 

МІСТО СОНЦЯ 

На півдні пустельного І Кожна частина тих гір мас 
стейту Арізона лежить міс– j свою красу. При сході чи за– 
то Тусан, що колись нале– j ході сонця верхи гір дивно 
жало до Мехіка і звалось' відсвічують, захоплючи око 
Олд Пуебло. Місто поблизу людини. Гори й ріка Санта 
індіанського резервату, до Круз привабили й праісто– 
кордону всього 65 миль. Ни– ричних індіян заселити ту 
ні це модерне американське долину. Нині в цій околиці 
місто, із слідами еспансько– знаходиться їхня резервата. 
го минулого. Теплий еоняш– Тому, що Тусан захищений 
ний клімат приваблює сюди від півночі високими горами, 
туристів круглий рік. Бага– тут тепло й сухо навіть у зн– 
то з них, потрапивши в це мовому сезоні. Температура 
підсоння, залишаються тут ц зимових місяцях доходить 
назавжди, щоб лікувати рев– до 75 і 80 ф. і мешканці мо– 
матизм, „сайнус" чи недуги жуть опалюватись, зате но– 
суглобів, тому місто швидко чі холодні, бо місто лежить 
розростається. За 15 років 12.600 ф. понад морем. 
людність зросла з 48.000 до Чим можна займатись у 
250.000 . тій частині Арізони під час 

Місто у мережі гір: з пів– відпустки? Плаванням на 
ночі Санта Каталіна, з по– річках чи озерах, ловленням 
лудня — Санта Рітас, з За– риби, їздою на конях, грою 
ходу найближче до міста го– в теніс чи гольфа на 15 ґоль– 
ри Тусан, а зі сходу Рінконс. фоиих полях, прогульками 

в недалекі гори, де прекрас­
ні водопади і городи-парки, 
так зв. „Дезерт Гарден". 
Любителі зимового спорту 
знайдуть приємність в їзді 
на лещатах. Треба лиш виї­
хати поза місто яках 46 миль 
в сторону Санта Каталіна, а 
там гора Лемоа 9.000 ф. ви­
сочини. Це найкраще місце 
до такого спорту. 

Початок заснування міста 
Тусан сягає 1777 p., коли 
Еспанія володіла Мехіком. У 
1821 р. Мехіко проголоевло 
свою незалежність, а в 1854 
р. частина Арізони з містом 
Тусан підпала під контролю 
Америки. Від 18в7 р. до 1877 
р. Тусан був столицею Арі­
зони, з осідком губернатора, 
закн той перенісся до Прес– 
кот. опісля до Феніксу. Ту­
сан не був ніколи фермерсь­
ким центром. Аґрикультура 
обмежується до кількох цит­
русових садів і кількох ба­
вовняних плянтацій. Тусан, 
це радше університетське мі­
сто. Університет побудова­
ний у найкращій дільниці. 
Вулиці кемпусу обсадженй 
пальмами й оливковими де­
ревами. Університет має всі 

наукові відділи. Цього року 
поширюють кемпус за раху­
нок кількох вулиць, сусід­
ніх із університетом: на міс­
ці повалених домів стануть 
нові будинки, в котрих буде 
поширений медичний відділ. 
З кожним роком прибуває 
сюди щораз то більше сту­
дентів не лише з Арізони, а 
й з інших стейтів, навіть з 
чужих країн. Кожного заці­
кавить університетський ан­
тропологічний та історичний 
музей, музей мистецтва, гео­
логічний музей та коледж 
нуклеарних наук. Універси­
тет мас власний модерний 
спортовий стадіон, де кожної 
суботи відбуваються змаган­
ня. Університет мас також 
духову оркестру, свою експе­
риментальну фарму біля гір 
Санта Каталіна, де студенти 
з зоологічного відділу про­
вадять практичні лекції. За 
55 миль на захід від Тусану 
на горі Кітт Піки 6.800 ф. є 
обсерваторія, котрою завідує 
Товариство Астрономів при 
університеті. Крім музеїв 
при університеті, турист 

знайде ще й інші музеї в міс­
ті: Музей-Ґалерія, де можна 
оглянути твори Тед де Гра­
ція, музей зоологічний і бо­
танічний. В зоологічному 
відділі зібрані опудала зві­
рят і птахів, котрі живуть в 
Арізоні й північному Мехі­
ко. У ботанічному відділі с 
будинок з пустельними рос­
линами, які вже вигинули В 
пустелі, а тут збережені як 
зразки, викладені -у с̂ юрмі 
килима. 

В Тусан й околиці не бра­
кує парків з пам'ятками з 
часів індіанських чи еспан– 
ськнх. В одному з нлх, у Ло– 
вел Парку, можна оглянути 
руїни форту Ловел з часів, 
коли індіяни з племени Апа­
чі робили останній напад на 
полудневу Арізону. Форт Ло­
вел був тоді головним пунк­
том оборони американської 
армії. В Тусан Мавнтин Пар­
ку знаходиться копія старо­
го міста Олд Тусан, де на­
кручують фільми з життя 
заходу Америки, так зв. „Ве­
стерне". Вперше почали там 
фільмувалн в 1912 році. 

Та не лиш сам Тусан при­
ваблював туриста, а і околи­
ця міста. їдучи яких 40 миль 
на полудень в напрямі мехі– 
канського кордону, в'їздимо 
в пустелю, а там далі в до­
лину Грін Велі. Тут чаруюча 
краса! Долина покрита ку­
щами і різнороднимн квіта­
ми, а найбільше вербнею. 
Там знайдемо також поміж 
горбами поля з кущами ба­
вовни. Дальше від Грін Ве­
лі на полуднє, коли переїха­
ти ріку Санта Круз. розки­
нулась історична оселя Ту– 
бак, заснована в 1752 році 
еспанцями. Звідти виїздила 
експедиція на північ під 
проводом Жуан Бабтісті де 
Анца, котра заклала місто 
Сан Франсіско. Нині є там 
історичний музей, осідок ар– 
тистів-малярів: студії з мис­
тецькими творами, склепи, 
де можна їх купити. В інді­
анських склепах, з полудне­
вої резервації племени Папа– 
ґо, можна купити чи 
оглянути гарні вироби: ки­
лими, ручко ткані на варста– 
тах, вироби із шкіри, із сріб­
ла, з глини, що нагадує нам 

біжутерію, також кошики, 
підставки на печиво тощо, 
виплетені з волокна какту­
са, дикої конюшини, Медве– 
жої трави або лика з паль­
ми. 

У Тусані й околицях не 
бракує місій. Найдавнішою, 
заснованою ще. в 1600 р. мі– 
сіонарем з Еспанії Евсебіто 
Кіно в долині Санта Круз 
Веллі для індіян. є місія 
„Сан Ксавер дель Бак" — 
одна з його 24 місій, висунс– 
на найдальше на північ. Мі­
сія „Сан Ксавер дель Бак" 
звертає на себе увагу ,іре– 
красною структурою з дво­
ма вежами з копулами. Цю 
місію індіяни називають 
„Байт Дов оф Дееерт". Мі­
сія „Сан Жозе де Тумакако– 
рі", заснована в 1692 році 
Евсебіо Кіно і Хуаном де' 
Сальватісра. як одна з ес– 
панських місій за 40 миль 
від Тусану, нині зберігається 
як національна пам'ятка ве­
личної структури, на тлі гір 
Санта Ріта. Місію „Ін де 
Сан", закладену дещо пізні­
ше, перетворили в музей, де 
знаходиться галерія мистец– 

ХАРАКТЕРНИКИ 
При всьому моєму респек– 

ті й пошанівку до ̂ великого 
рабіна українського гумору, 
редактора „Лиса Микити" 
Едварда Кбзика-ЕЯа, при 
всьому моєму захопленні йо– 
го прекрасним мистецтвом, 
з жалем і смутком мушу тут 
заявити, гцо однією з його 
картин я аж ніяк не захоп­
лений, а то можна б сказати, 
тяжко пригнічений.^. Я 
маю на гадці несамовитий, 
просто, образ „У січовій ку­
зні", гцо в каталозі вистав­
ки картин Е. Козака в Ган– 
тері носить число 19, і ще до 
офіціялього її відкриття був 
замаркований зірочкою, зна­
чить проданий ,,ио ямі". 
Господь Святий знає, звідки 

Екові прийшла до голови 
така несуСвітня ідея! . . Уя­
віть собі трьох запорожців– 
характерників, власне не ко­
заків, а чортів, що витягли 
десь, я болота, бідного, зачу­
ханого, - як каже М. По­
неділок, - українського 
дідька! Вхопили в свої мед– 
вежі лапи, затягли до січо­
вої кузні і там узяли його в 
обертасн: один звитяга., ви­
капаний Тарас Бумьба, рего­
че на всі 2k зуби і роздуває 
жар міхами, другий цупко 
держить дідька за роги та 
хвостюру, а третій — справ­
жній демон, виволік обцень­
ками чортячого язика, ,роз– 
плаїгтав на ковадлі і гатить 
по ньому здоровенним моло­
том! 

Картина, від котрої стає 
вам холодно і жарко, страш­
но і смішно, а при томи всьо­
му обгортаг вас жаль І спів­
чуття до бідолашного дідь­
ки, що попав у таку халепу. 
До речі, його незавидній до­
лі співчувають навіть най­
менші глядачі, такі от, як, 
Петрусь, синок панства Коб– 
зярів, власників пансіону 
,Лсеня", де відбувається ви­
ставка. 

- Мамо, — сказав малий 
Петрусь, п р и глянувшись 
картині, — а я дам тому 
чортові полизати кав-ґумі, 
бо йому дуже язика спали­
ло .,, (Що сказав, те й ви­
конав!) 

,,Співчування" викликає 
саме той момент, що у мо­
гутніх козачих руках іНдянИ -
чорт виглядає, як паршива, 
беззахисна собака ... Таким, 
зрештою, і змальовує його 
народнії демонологія, що в 
неї український чорт ніколи 
не втішався великою пова­
гою. В інших народів 'чорти 
— це демони, МеаЬісти, а в 
нас — зачуханий, осмоле­
ний дідьчище, що сидить 
десь у трясовинні, в дуплі чи 
в комині, радше сміаотвор– 
ний, ніж страшний покруч, 
з цап'ячою головою і свиня­
чими ратицями, щО навіть 
назви гідної не мас. Народ 
дражнив чорта ,/суцим" або 
„куцохвостим", а з легенд– 
переказів, із творчобтн Гого­
ля і Стороженка знасмо, що 
так звану „нечисту силу" 
легко міг загнуздати не лиш 
козак-характерник, але й 
простий дядько або коваль 
Викула з „Ночі під Різдво". 

У порівнянні з нікуди пі­
ним чортячим плем'ям — я– 
кими ж бравурними, Фанта­
зійно-бароковими являються 
постаті славних лицарів за­
порізьких у творчості на­
шого незрівняного Ека - Е. 
Козака! Він закоханий'у ко­
зацьку бувальщину одержи­
мою любов'ю свого незабут­
нього товариша по киоті, по­
кійного Миколи Вутовича. 
Може загадка цієї' великої 
пристрасти Е. Козака окри­
вається і в тому, що він же 
сам козацького роду? ` 

Ік є р 

нашу кераміку, з камінців тва майже в руїйах. 

На полудень від міста роз­
ташована військова повітря­
на база. Мешканці Тусан ма­
ють нагоду два рази денно 
-'- рано і вечером —j при­
глядатись до ескадр літаків, 
ню перелітають над містом 
на вправи. 

Тут щороку в лютому від­
бувається традиційне свято 
„Родео". Вже кілька тижнів 
перед святом можна стріну­
ти на вулицях старших і 
молодших у традиційних о– 
дягах „вестерн". Родео три­
ває три дні. Свято почина­
ється походом.через місто на 
площу, де відбуваються, різ­
кі гри, як боротьба.з бака­
ми, перегони на конях, їзда 
на коровах, стріляння з 
давньої зброї, різні змаган­
ня та співи і танці. Напереді 
походу їде віз-фаєтон, запря– 

(Закінчення на crop. Ми/ 
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(Закінчення ЯІ стер. 1-ої) 
на nmni`rad - американсько­
му терені Первоіврарха Ук­
раїнської Католицької Церк­
ви Влаженнішого Владики 
Иоснфа, найстаршого не 
тільки віко і єпископською 
хіротонією^ але й найбагат– 
шого досвідом Ієрарха Укра­
їнської Католицької Церкви. 

Другим з черги джерелом 
радости — де наявність чу­
додійства Божого Провидін­
ня, яке, як чуємо під час ко­
жної єпископської хіротонії, 
- немічне лікує, недостаю– 
че поповнює. Цю чудодійну 
силу Боже Лровндіння– вия­
вило саме на особі Влажен­
нішого Владики Иоснфа. — 
Воно скоротило час його 
довголітніх терпінь у мос­
ковських катівнях та, по 
довгих роках примусової не– 
активности, повернуло Вла­
дику улюбленій Ним Церк­
ві. Радість з цього пргаюду 
цілком оправдана, і її поді­
ляють не лише українські 
католики, бо ж Владика 
Иосиф не тільки Первоіс– 
рарх Української Католиць­
кої Церкви, вчений і палкий 
проповідник Божого Слова, 
але й визначний син нашої 
нації. Хто-зна чи не остан­
нє було первопричиною 
довголітнього заслання Вла­
дики та його мук і терпінь. 
Радість братів католиків 
з приводу звільнення Перво– 
іерарха їхньої Церкви з 
країни жаху й неволі та йо­
го серед них присутності! 
всі ми добре розуміємо, а в 
тім і я особисто, бо безмеж­
ну силу Божого Провидіння 
пізнав не раз і на собі недо– 
етойному під час мого 26--
літнього єпископського слу­
жіння Богові й Українсько­
му Народові, зосібна ж то­
ді, коли те служіння відбу­
валося на дорогій усім нам 
Батьківщині, на Україні, а 
до того переважно у стороз– 
терзаному і в крови неповин­
них мучеників скупаному 
Києві. 
` За третє джерело треба 
вважати глибше в останніх 
часах усвідомлення загалом 
вірних Української Като­
лицької Церкви, а його про­
відною ,ве,рствою зокрема, 
дійсної дійсностей, яка влад–: 
но наказує мирянам, духо­
венству і ієрархії Українсь­
кої Католицької Церкви всі 
свої сподівання й надії що­
до майбутносте їхньої Церк­
ви в'язати лише і виключ­
но з особою Влаженнішого 
Владики Митрополита Иосн­
фа. Крім того, як усім нам 
бачиться, начальне місце у 
сподіваннях братів католи­
ків займає стремління дове­
сти Українську Католицьку 
Церкву до вершин найбіль­
ше досконалої церковної ор­
ганізації, бачити нарешті її 
як Церкву помісну, вповні 
незалежну в своєму внутрі­
шньому управлінні та, що 
головне, повну українських 
національних прикмет, до 
того не лише формою, але й 
своїм змістом. 

Очевидно, в сучасну нам 
добу, що позначена свавіль­
ністю індивідума і розбеще­
ністю людських пристрастей, 
це ваше завдання не так 
легко здійснити, тим паче, 
що, — як вчить нас людсь­
кий досвіду — не тільки ра­
дість та вміння виявити її 
назовні гори перевертає, бо 
радість буває різна, радість 
часом засліплює, засліплює 
не раз до тієї міри, що лю­
дина себе саму не бачить, не 
кажучи вже про ріднбго їй 
по крові й кості, Богом їй 
визначеного ближнього, сво­
го роду-племени. 

Церква Христова — це те­
рен, на якому будується 
Царство Боже на землі, 
отой найвищий ідеал христи­
янина за його життя. Та ж 
Церква 'вчить нас. що -Цар 

том, не вільно засліплюва­
тись тільки мені близьким і 
догідним та. втікати або хо­
вати свій зір від цілосте 
проблем, зокрема тих, що 
ними живе дана національ­
на збірнота. 

Прошу не розуміти моїх 
слів, як якесь повчання. Я 
перелічив тільки ті істини, 
які визнавали ще перші 
християни та за які вмира­
ли первомученики Віри Хри­
стової, а в тім і мільйони 
страдників за віру та волю 
і державність України, —-
наших прадідів і дідів, бать­
ків і матерів та наших бра­
тів і сестер, що життя своє 
віддають за Правду Христо­
ву для України по сьогодні, 
себто і в цей урочистий 
день, що ось тепер ми його 
пишно перебуваємо ген-гек 
далеко поза Батьківщиною– 
Страдницею. 

Тому щиро Вам бажаю, 
Брати, збагачення у всі за­
соби, необхідні для осягнен­
ня поставленої вами мети, 
бажаю щиро й нелукаво, бо 
ж іде тут у першу чергу про 
Бога і добро Ним визначено­
го нам найближчого ближ­
нього — українську націю. 
Про обдаровання ж понево­
леного українського народу 
щирим і щедрим добром ви, 
католики, і ми, православні, 
повинні постійно дбати, 
дбати чесно й нелукаво, а 
по змозі й спільно. Для цьо­
го ми повинні нарешті нав­
читися правді в очі дивити­
ся... А навчимось напевно 
тільки тоді, коли будемо по­
стійно дбати про духовий 
контакт 3 українською лю^ 
диною, зокрема ж з люди­
ною на Батьківщині, з отією 
нам дорогою, близькою і рід­
ною по крові й кості люди­
ною, яку саме тепер червона 
від людської крови Москва 
знову посилено пробує в ни­
цість обернути Й дощенту 
ограбувати з усього, чим 
Господь обдарував людину й 
окремі народи. Для цього 
ми, на жаль, окремими 
брамами до Царства Божого 
поділені, не повинні саме те­
пер згадувати про прикре, 
болюче й понижуюче іншо­
го минуле. Саме тепер, як 
ніколи, ми повинні спів– 
дружяьо дивитись у май­
бутнє нашої нації, бо ж 
спільними сьогодні й тер­
піння наших людей на Бать­
ківщині, — від Закарпаття 
по Кубань річку, від лісів 
Чернігівщини по береги Чор­
ного моря, як і всіх тих, що 
їх ворог розсіяв по безмеж­
них просторах країни смутку 
і неволі та різних „мордвин– 
ських" таборах знущання й 
смерти. Зокрема ми не по­
винні покликуватись на кон– 
троверсійні постаті давноми­
нулого, як це, на жаль, ма­
ло місце кілька днів тому в 
Шикаґо. Маю на увазі осо­
бу єпископа Іпатія Потія. 
Коротко кажучи, — будьмо 
в цю вирішальну для нашої 
нації годину щирі, одверті 
й нелукаві та відцураймось 
тих засобів і методів, що їх 
накидали нам переважно не­
други ! 

Щоб усі ми тут зібрані 
були ближчими дійсності, 
згадаю, що й ми — правос­
лавні українці, поза Бать­
ківщиною разсіяні, теж не 
дуже багаті на всі засоби, 
зокрема ж необхідні в 
сьогоднішню добу існуван­
ня світу й нашого народу, 
хоч і нам прнсуще палке 
бажання й охоплююче все 
більше й більше нас стрем­
ління бачити Українську 
Православну Церкву на вер­
шинах церковної організа­
ції, що відповідала б давнім 
традиціям Української Пра­
вославної Церкви, вік якої 
сягає саме в ці дні ось уже 
980 літ. 

Закінчую своє слово до 

ВЕРХОВНИЙ АРХИЄПИСКОП В НЮ ЙОРКУ. . . 
шшшят 
КОМУНІКАТ 

ТИСЯЧІ ОСІБ ВІТАЛИ... 
(Закінчення зі crop, l-cij 

родного Союзу; проф. Осип 
Андрушків та Роман Коб– 
ринський від НТШ, Юліям 
Ревай, директор Українсько^ 
го Інституту Америки; Пав­
ло Дорожинський від Плас­
ту; д-р Мирослав Прокоп, 
д-р Василь Вишиваний та 
багато інших. Тут і там по– 

ство Боже здобувається | Вас, Достойна Громадо, 
тільки силою. Очевидно, с 
певна доля сили і в радос­
ті, проте, — остаточно вирі­
шальним у побудові цього 
ідеалу ' християнина буде 
сума інших засобів, а в пер­
шу чергу таких як: — вмі­
ти терпіти, а часом і страж­
дати за Церкву й найближ­
чого ближнього, вміти тяжко 
й послідовно працювати, а 
до того'вперто й не зважа­
ючи на' ,.все і вся" та,, — 
найголовніше, - вміти в 
цій праці бути до останніх 
границь можливостей здис– 
цнплінованим р о б ітником 
Божого t-Вивоградника. Крім 
усього, Щ1 в цій тяжкій пра­
ці яе вільно бути догмати­
ком, або, що гірше, сектан– 

зверненням до Влаженнішо­
го Владики Митрополита 
Иосифа. 

Отож, — сьогоднішню на­
шу зустріч, Владико, вва­
жаю за щасливу годину, од­
наче надто коротку, щоб ви­
словити все, що, як то ка­
жуть, — на душі лежить. 

Ваше повернення до ак­
тивної діяльносте в Божому 
Винограднику та до безпосе­
реднього керування Україн­
ською Католицькою Церк­
вою сталося в пору-час, ко­
ли Господь поблагословив 
на світанок нового дня і 
цього треба бачити перст Бо­
жий. 

Довголітнє, в цьому сто­
літті й безприкладне в ми­

нувшині, знущання над 
Церквою Христовою взагалі, 
а над людиною, як . Божим 
створінням, зокрема, зосібна 
ж у тій частині світу, що 
ввійшла в орбіту впливів і 
експериментів системи, яку 
позначено повними жахом 
літерами ОССР, сягнули тих 
меж, коли багатьом здаєть­
ся, що людина вже не спро­
можна До жадного спротиВу, 
що в рабовласницькій сис­
темі СССР вона вже вичер­
пала всі свої сили, а в тім і 
духові. Та, як звичайно, Бо­
же Провидіння приходить з 
допомогою найбільше немі­
чному і сьогодні вже голим 
оком бачимо, що вже прий­
шов час-пора, коли саме на 
Сході Европи відроджують­
ся духові сили людини й 
ведуть її до визволення, що 
в процесі цього визволення 
діє вже ланцюгова реакція, 
яка охоплює все більше й 
більше поневолених Моск­
вою людей і народів, в тім 
числі й нашу Україну. У 
цьому процесі визволення 
людини і народів, як наочно 
бачимо, вирішальне значен­
ня має рівень відчуття даною 
національною збіриотою сво­
єї національної самобутнос­
ті!. Тому Церкві, на мою 
думку, не личить затирати 
прикмети національної від­
рубності! рідної нації, або 
лише і тільки їх сяк - так пе­
реховувати. Навпаки, вва­
жаю, — начальним обов'яз­
ком кожної помісної Церкви 
ті прикмети помножувати, 
як у своїх мурах, так і поза 
ними, в першу ж чергу через 
рідних письменників, вче­
них, поетів, мислителів та 
палких проповідників вічно 
оздоровлюючого С Л О В А . 
Як знаємо, — саме такі лю­
ди на Україні взяли сьогод­
ні на себе тягар відповідаль­
носте за майбутнє українсь­
кої нації. 

Я глибоко переконаний, 
що цю вирішальну годину 
годину сьогоднішньої доби 
Ви, Блаженнішнй Владико, 
відчули своїм архипастнрсь– 
ким серцем та перевірили 
своїм вникливим розумом, 
що І дало Вам силу і змогу, 
не знати який вже раз у Ва­
шому нелегкому житті про­
відника, дійти до категорич­
них рішень та перебороти 
всі труднощі, які навіть в ос­
танні роки стояли на шляху 
Вашого б є з п осереднього 
контакту з вірними доруче­
ної Вашій духовній опіці 
Церкви. Цей контакт Ви вже 
здобули й масте його з най– 
численнішою громадою Ва­
шої Церкви, що її Господь 
оселив на теренах Північної 
Америки. Та, Ви не тільки 
здобули безпосередній зв'я­
зок з своїми вірними, але 
ft викресали у їхніх серцях 
іскру святого горіння, яка, 
— треба вірити, — не охо­
лоне й після урочистих хви­
лин зустрічі з Вами та не 
обернеться в спалах. 

Вас, Владико, не раз во­
зили з місць заслання та 
спокушали, шукаючи шляху 
до найелабшнх місць людсь­
кої істоти. Вас возили навіть 
до столичного Києва, щоб 
привабити золотими банями 
й хрестами стародавніх ук­
раїнських святинь, яа які 
спрямовані були вікна тієї 
кімнати, у якій Вас тимчасо­
во приміщували. Вам прий– 
шлося кілька останніх років 
з тугою і нетерпінням диви­
тись у мовчазні й притемнені 
вікна Ватикану... 

Дійсно, — страсний шлях 
українського провідника, зо­
крема ж архипастнря. який 
прагне чесно й нелукаво 
віддати себе Богові й своєму 
найближчому ближньому — 
українському народові... 

Тому, при нагоді цієї на­
шої зустрічі, Найпочесніший 
Отче Владико, прошу прий­
няти моє братнє й щире по­
бажання, щоб Господь пом­
ножив роки Вашого жаття 
та обдарував силою і нада­
лі „право правити Слово 
Його Істини". 

Ісполла еті деспота! 

мітна постать в чорному жу­
пані та синіх шараварах, — 
це маестро Василь Аврамен– 
ко. Десятки фотографів — 
українців, американців — 
серед них завжди впереді 
фільмовий продуцент Ярос­
лав Кулиннч, що увіковіч– 
нюс ці незабутні зустрічі і 
привітання. 

Велика група церковних 
та світських провідників ві­
тала Кардинала Иоснфа при 
вході ч. 2 на летовищі, де 
коротко промовляли Влади­
ка Иосиф і през. Карієлло, 
а опісля Верховний Архиє– 
пискеп від'їхав з Владика­
ми до каплиці, де відбулась 
коротка, але тих не менш 
ентузіястична, ц' є р емонія 
привітань. 

Гучним „Слава!" і довгим 
аллявзом привітали Верхов­
ного Архиєпвскопа коло ка­
плиці зорганізована молодь 
СУМА і Пласту та вірні, се­
ред останніх — зорганізова­
ні групи з Нюарку, Елнза– 
бету та інших місцевостей 
сусідніх стейтів Ню Джерзі і 
Койнектикат. П л а стунки 
Марта Навроцька і Христя 
Цвіль та сумівки Євгенія 
Кузьмович і Ярослава Куку– 
руза, одягнені в національ­
ні строї, піднесли Достойно­
му Гостеві хліб і сіль, а ще 
молодші пластуни Б. Кузи– 
ши, і Л. Чорна та сумівці С. 
Назаркевич і М. Паращак 
вітали Владику ц в і т а м и. 
Трилітня Хрнстина Гугле– 
вич віддеклямувала приві­
тальний віршик. 

Короткі слова привіту ви­
голосив українською мовою 
ще раз Преосв. Єпископ Ио­
сиф, опісля Єпископ Дея– 
нінґ. Степан Ярема, англій­
ською мовою, і Роман Гугле– 
вич палким і теплим укра­
їнським словом, складали 
привіти від великої громади 
метрополітального Ню Иор– 
ку, що вже від тижнів готу­
ється до торжественних свят­
кувань з нагоди приїзду 
Кардинала Иосифа та його 
подвійних відвідин 3-го і' 
10-го серпня. 
' Кардинал Иосиф, з теп­
лою усмішкою на лиці, на 
якому помітна вже деяка 
втома після подорожі з Ді– 
тройту, дякував за привіти, 
спершу англійською мовою, 
а опісля до зібраної молоді 
і вірних промовив рідною 
мовою: „Навіть за молодих 
літ, ніколи я не мріяв, що 
залунає так грімко україн­
ська мова серед тих високих 
хмародерів: Хай ця наша 
спільна хвилина радости бу­
де підйомом Для цілого ук­
раїнського народу". З при­
знанням в и с л овлюсться 
Кардинал Иосиф про вклад 
українців в розбудову Аме­
рики та кожночасну допомо­
гу поневоленому українсь­
кому народові і його стра– 
дальній Церкві 

„Честь вам і слава за діла 
і за вашу оборону українсь­
кого народу і Церкви. Честь 
вам і слава та моя щира 
дяка за ваш привіті" 

Заметушились впорядни­
ки та поліція, промощуючи 
дорогу Великому Страднико­
ві - Ісповідннкові, що поволі 
проходив поміж ряди вис– 
трунченої молоді і вірних. 
Підбігали діти, матері, про­
сячи благословення. Доти­
калися малих голівок муче– 
ничі руки великого князя 
Церкви, благословив Влади­
ка маси народу, що обсту­
пали з усіх сторін. Спішно 
від'їхали чорні лімузини 
Владик, щоб дістатися до 
Стемфорду ще перед „годи­
ною поспіху" на нюйорксь– 
ких автомобільних дорогах. 
Роз'їхався поволі нарід, хоч 
дехто ще вступив до капли­
ці на коротку молитву, щоб 
подякувати Господеві за ці 
благословенні хвилини радо­
сти і незабутніх переживань 
з нагоди приїзду Первоіс– 
рарха Української Католиць­
кої Церкви до цієї світової 
метрополії. 

на чолі і який займався ор­
ганізацією привітань і тор­
жеств, пережили багато по­
боювань. Справа в тому, що 
Відвідини Архипастнря в 
Ню Гїорку є останні у ве­
ликій програмі його відві­
дин на північно-американсь­
кому континенті, багато ук­
раїнців з Ню Иорку і око­
лиць брали участь у подіб­
них торжествах в Торонті, 
Філадельфії чи інших міс­
тах, також заповіджені зу­
стрічі і привітання Влажен­
нішого в довколишніх міс­
цевостях і все те, без сум­
ніву, могло зменшувати кі­
лькість учасників торжеств 
в Ню Иорку. В додатку, в 
суботу 3-го серпня вранці 
впав ЗЛИВНИЙ дощ. Тим не 
менше, на залитому опісля 
яркими проміннями сонця 
стадіоні Singer Bowl на пло 
щі колишньої Світової Ви­
стали у Flushing зібралося 
о год. 10-ій перед полуднем 
— за опінісю поліції та міс­
цевої американської преси 
— яких сім з половиною ТИ­
СЯЧ осіб, щоб вислухати Ар– 
хиєренської Святої Літургії, 
що її відправляв Алаженні– 
ший Верховний Архиєпис– 
коп у сослуженні Митропо­
литів Кнр Амврозія і Кир 
Максима, Єпископів Кир 
Иосифа Шмондюка, Кир Я– 
рослава Габра, Кир Ніля 
Саварнна та Кир Ізидора 
Борецького, багатьох свяще­
ників і дияконів. Вхід Вла­
дик на площу заповів інж. 
Богдан Рак, а об'єднані хо­
ри в силі біля 200 осіб і під 
дврвгентурою маестра Ми­
хайла Добоша заінтонував 
Могутнє „Буди ім'я Господ­
нє благословенне". Служба 
Божа відправлялась біля 
імпровізованого престолу 
під червоним балдахнмом. 
Навпроти n,bfẁo престолу 
уставилися репрезентанти 
багатьох центральних і міс­
цевих організацій, багато 
прапорів, сотні уніформова– 
ної пластової і сумівської 
молоді зі своїми провідни­
ками і внховниками. Поря­
док втримували ветерани 

сповна розуму, але тим не 
менше вдвоє збільшила охо­
рону в Singer Bowl. 

ПРИВІТАЛЬНИЙ 
БЕНКЕТ 

Ню Йорк (ік). - Є в Ню 
Норку чимало прегарних ве­
ликих заль у першорядних 
готелях, але першим поміж 
першими щодо СВОГО місця, 
як репрезентацій ний центр, 
щодо свого місця в диплома­
тії й літературі — є таки 
готель Валдорф Асторія із 
своєю великою балевою за– 
лею. У просторому голі на 
кількох таблицях видніли 
вказівки, що в суботу З 
серпня 1968 у великій бале– 
вій залі відбувається бенкет 
у честь Кардинала Иоснфа 
Сліпого. Заля прегарно уде– 
корована, головно завдяки 
пані Оксані Дохват з Філа­
дельфії. Позаду естради — 
чудовий кольоровий герб 
кардинала Иоснфа Сліпого 
з образом Мати Божої, а під 
нею на срібній стрічці випи­
сані слова „Пер аспера ад 
астра" — почбрез труди до 
зір. Перед естради потяпав у 
повені живих квітів. Напро­
ти естради, посередині пер­
шого балькону був переві­
шений транспарент „Привіт 
Патріархові". На годину пе­
ред приходом Верховного 
Архиспископа Кардинала 
Иосифа Сліпого — велетен­
ська заля н а п о в вилась 
вщерть святочно зодягнени­
ми українськими громадяна­
ми не тільки з самого велв– 
коло Ню Иорку, але й даль­
ших міст, як Філядельфія, 
Трентон, Июарк і інші. Зго– 
лошень на бенкет було 
стільки, що пришилось по­
більшити число 10 осіб за 
столами у багатьох столах 
до 12 осіб. Вщерть заповни­
лися також льожі першого 
балькону. Разом було круг­
ло 1.800 осіб, не рахуючи 
трьох почесних столів на ес­
траді. 

За першим фронтовим 
столом на естраді засіли зсі 
українські Владики, при чо­
му Верховний Архиспископ 

під проводом сотника д-ра j Кардинал Иосиф Сліпий мав 
Івана Козака. Хористи зо– j праворуч себе Владику Ио– 
дягнені - чоловіки в сині,'сифа Шмондюка, а ліворуч 
а дівчата,й жінки в жовті - Митрополита Амврозія Се– 
тоги зайняли підвищені мі-|НИШИна. Біля Владики По– 
сця по другому боці престо-існфа Шмондюка сидів Мпт– 
лу. рополит Канади Максим 

Приблизно дві години Германюк, а біля нього Ар– 
тривала відправа Архисрей– хнепископ Української Пра– 
ської Святої Літургії. Уже 
під час відправи кілька 
священиків в різних місцях 
сповідали сотні або й тися­
чі вірних, що опісля при­
ступили до св. Причастя. Пі­
сля св. Євангелія проповідь 
сказав господар цього тор­
жества Стемфордськин Вла­
дика Иосиф Шмондюк, ві­
таючи Архипастнря, а перед 
закінченням Св. Літургії 

вославної Церкви в ЗСА 
Владика Мстислав Скрип­
ник, що по другому своєму 
боці мав Владику Ніла Са­
варнна з Едмонтону. Біля 
Митрополита Амврозія ендіч 
представник Арх. Кука з 
Ню Иорку, єпископ П. Дж. 
Ферлонґ, а далі торонТськчй 
спископ Владика Иосиф Бо­
рецький і латинські спискл– 
пи Деннінг і Комбер іа монс. 
А. Джованетті. На скрайньо– 

проповідував Блаженнійшії., 
Темою його проповіді б у л а і МУ лівому бот сидш спископ 
Свята Євхаристія та її з н а - І ? р о с л а в 5 ; 

чення для людей і народів, 
зокрема українського. Спів. 
Св. Літургії, як і проповіді 
час-до-часу приглушував 
гуркіт літаків, що підноси 
лись чи приземлювались на 
недалекому летовищі La 
Guardia. Св. Літургію за­
кінчено співом многолітст– 
вія, що його для Святішо­
го Отця заінтонував Вер­
ховний Архиспископ, уділя­
ючи для всіх приявних А– 
постольське благословення. 
Опісля відспівано заінтоно– 
ване Митрополитом Амвро– 
зісм многолітствіс для Вер– 

Шнкаго 
| За тим самим столом сиділи 
її духовні та світські промов­
ці й обидва тостмайстри. Ве­
лику овацію прнявві вчини­
ли, між іншими, редакторові 
,Сатердей Рівю", Норманопі 
Кортенсоьі, який їздив був 
від президенту Джакн Кен– 
кеді до Папи Івана й опісля 
до Москви з місісю щодо 
звільнення Митрополита Иг. 
енфа Сліпого з большевиць– 
кого заслання і після того 
перший описав те звільнен­
ня у названому журналі. 

За дальшим столом сиділи 
20 духовникіп. Між ними 
знаходився також о. шамб. 

(д-р М. Маруснн, секретар 

З радістю стверджуємо, що візита їх Блажен­
ства Верховного Архиспископа Кир Иоснфа СЛіИого 
в Шикаґо випала гідко і величаво. На протязі трьох 
днів, від 26 до 29 липня ц. р. тисячі українців нашо­
го міста, наших гостей з-поза Шикаґо та інших спів­
громадян були свідками зворушливих церемоній, 
сердечних зустрічей вітання та небуденного підне­
сення на дусі. . 

Вся наша громада, а зокрема українська мо­
лодь, збереже в пам'яті на роки і десятиріччя цю 
велику історичну подію. 

Наш єпископат, священство і миряни дали до­
каз своєї відданості! Первоісрархові Помісної Укра­
їнської Католицької Церкви, висловилися' за ідею 
завершення її власним патріархатом. В цьому, без 
сумніву, велика заслуга і найбільший успіх шика– 
гівських відвідин Верховного Архиспископа. ” 

Комітет Громадських Організацій міста Шика­
ґо та Комітет Оборони Традицій Української Като­
лицької Церкви вдоволені, що і вони доклали свою 
частку у це гідне прийняття нашого Достойного Го­
стя. 

Ми стверджуємо з признанням, що завдяки нуД– 
рій інтервенції Верховного Архиспископа та вирозу– 
мілості нашого Владики Кир Ярослава вдалося на­
передодні Цієї небуденної візити усунути різні труд­
нощі, які виникли на тлі неполагоджених церковно-
календарних справ в катедральній парафії Святого 
Отця Миколая. 

У анелід і, наша громада вітала визначного Го­
стя об'єднано і спільно. Підписані установи не .вва­
жали за відповідне вмішуватися у програму відві­
дин, яку планував церковний комітет, покликаний 
Преосвященним Кир Ярославом. З свого боку, ми 
продовжували деякі наші пляни і заходи, які однак 
не йшли ніяк у розріз із загальною програмою. В 
свою чергу, було щасливо узгіднеио, що речники 
Громадського Комітету і Комітету Оборони Тради­
цій виступали від своїх організацій у привітанні 
Верховного Архиспископа. 

Поважним успіхом цих врочистостей і відвідин 
їх Блаженства вважаємо проголошення наших Пер– 
воіерархом полагодження нашого церковно-кален– 
ного конфлікту на терені Шикаґо. Ми приймаємо до 
відома в покорі і з вдячністю відомість про утворен­
ня нової парафії для прихильників юліанського ка­
лендаря в Шикаґо. Вітаємо нашого нового пароха 
Внсокопреподобного Отця Павла Джулинського як 
нашого душпастиря. Закликаємо усіх українців ка­
толиків, прихильників юліанського календаря до 
співпраці з ним і до плекання наших церковно-на– 
ціональних традицій та розбудови разом з ним свого 
парафіяльного життя. 

Ми віримо, що наш Владика, Преосвященний 
Кир Ярослав Габро, допоможе новій парафії розв'я­
зати усі проблеми її організації і формування та ра­
зом з іншими Впрп. Отцями вийде назустріч почат­
ковим потребам цієї нової парафії. Ми одночасно ви­
словлюємо надію, що шнкагівська громада україн­
ців католиків віднайде свій так потрібний внутріш­
ній мир, згоду і злагоду у своїх організаціях, това­
риствах та в людських взаєминах. Віримо, що на за­
садах любови, толерандції і доброзичливосте між 
вірними однієї Церкви і синами одного народу за­
будеться багато обопільно вчинених собі кривд, та 
що ця наша громада буде далі рости і розвиватися 
в тому дусі, який нам вказав наш Перпоісрарх, Вер­
ховний Архиспископ. `". 

Громадський Комітет при цьому повідомляє, що 
ваша жертвенна громада відгукнулася щиро на ваш 
заклик і через Комітет внесено досі на Дар Любова 
понад 14 000 доларів. 29 липня представники Комі­
тету передали їх Блаженству чек на 13 700 дол. Збі­
рку продовжено до 1 вересня. Хто з якнхиебудь При­
чин ще не вніс свого датку, нехай вплатнть свою по-
жертву на спеціяльні конта наших кредитівок `̀ -– 
„Самопоміч" або „Певність". 1 вересня підсумуємо 
усі наші пожертви і вишлемо на руки Верховного 
Архиспископа другу частину Дару Любови і ВдяЧ; 
ности від організованої шнкагівської громади. Тоді 
також опублікуємо повний список жертводавців. .А 
тим часом висловлюємо від Верховного Архисписко­
па і від себе щиросердечний Спасибіг нашій Мерт­
венній громаді. , І 

Ще раз закликаємо усіх до єдности, згоди, СПІН" 
праці і виявів християнської любови 

Горі іміем серця І 
Шикаґо, 31 липня 1968 року ^ 

Громадський Комітет Комітет Оборони Традицій.. 
Організацій Мови й Обряду в Укро'ін– 

місти Шикаґо ській Католт^кій Церкві 

ські католицькі Владики і ко) грамади Ню Иорку. Два 

ховного Архиспископа та 
Митррполита Германюка' Верховного"^'Архиспископа, 
заінтоноване Митрополитом та, з не-украінців, монс. Германюком многолітствіє |В а л ь к у н а с литовець, в.до-
для Митрополита Амврозія м и й прИятель українців. 

АГХНЄРЕЯСЬКЛ 
СВЯТА ЛЇТУРПЯ 

Ню Иорк. -— На початку 
хочеться згадати, що члени 
Метрополітального Комітету 
для привітання Влаженні­
шого Верховного Архиспис­
копа Кардинала Иосифа в 
Ню Иорку, що діяв під про­
текторатом Преосв. Владики 
Иосифа Шмондюка та з 
адв. Романом Гуглевнчем 

і Стемфордського Владики 
Иосифа та всіх інших Вла­
дик, духовенства, вірних і 
українського народу. Закін­
чено Св. Літургію співом 
могутнього „Боже, вислу­
хай благання". 

Велике торжество в Sin­
ger Bowl було ввесь час під 
надзвичайною охороною мі­
сцевої поліції, як уніформо– 
ваної, так і в цивільних о– 
дягах. The New York Timee' 
з неділі, 4-го серпня, пода­
ючи обшнрний опис торже– 

За третім заднім столом 
сиділи 15 членів Громадсь­
кого Комітету, голови Комі­
сій, що займалися практич­
ним проведенням привітання 
Верховного Архиспископа 
на терені Стемфордської Є– 
пархії, у тісній співпраці з 
спархіяльним Комітетом, що 
його призначив був Кир Ио­
сиф Шмондюк. Між прияв– 
ними там були голова Гро­
мадського Комітету адв. Р. 
Гуглевнч, гол. предс. УНС 
Йоснф Лисогір, д-р Б. Олсс– 

ства в Singer Bowl інфор– ницький, дир. Я. Пастушея 
мус, на підставі тверджень 
лейтенанта поліції Михайла 
Лучуна, що с українського 
роду, що одна із телевізій­
них станцій одержала аж 
дві погрози замаху на жит­
тя Верховного Архисписко­
па. Правда, поліція здога­
дувалася, що ці погрози по­
ходять ВІД когось, що не– 

ко, інж. А. Осадца, дир. І. 
Вазарко, ред. В. Душник, 
адв. І. Флис і ін. Різні тех­
нічні справи, пов'язані з бен­
кетом, ладнав член Комітету 
М. Салдан. 

Перша, частина бенкету 
Коли на валю почали дов­

гою чергою входити україн– 

З'сднаних Стейтів і Канади 
з високою постаттю Карди­
нала в його білій камелавці 
і посогом в руці — 1.800 
осіб стоячи вчинили їм ова­
цію. Вона багатократно пов­
торювалась під час бенкету 
- під час різних висловів 
промовців та деяких непе­
редбачених зворушливих 
сцен. Достойний Гість. Вла­
дики, духовникн й члени 
Метрополітального Громад­
ського Комітету займали свої 
місця на естраді під час спі­
ву нюйоркського мішаного 
хору ,,Думка" під орудою 
проф. О. Берника спеціально 
для цієї цілі написаної ком­
позиції д-ра Ігоря Соневиць– 
кого „Привітальний Сла– 
вень". При фортепіяні була 
Хризанта Зубрицька. Безпо­
середньо за тим йшло відспі­
вування обох гнмяів — аме­
риканського й українського, 
при чому, як завжди при та­
ких нагодах — Верховний 
Архиспнокол співав разом з 
усіма приявними ,,ІЦо не 
вмерла Україна". 

Офіційно відкрив вечір в 
імені Громадського Комітеті' 
д-р Ярослав Восвідка, який 
пригадав, т о це — після 
привітання Достойного Гос­
тя на летовищі в минулу се­
реду — друга частина при­
вітань. „Цей святочний день 
перейде до історії украдисьг 

роки тому звеличано подіб­
ним бенкетом Верховного 
Архлпископа Кардинала Ио­
снфа Сліпого, але тоді ніх­
то з нас навіть не мріяв, що 
можемо його самого iwruTM 
між нами". На просьбу дфа 
Я. Восвідки Преосв. Йоснф 
Шмондюк започаткував - мо­
литву „Отче наш", яку під­
хопили хори ім. Млгрояюля– 
та Андрея Шетггицьхого і 
„Думка", виконуючи компо­
зицію Новохатського під Дн– 
риґентурою проф. Миколи 
Ничая. Урочисто звучали 
слова молитви; співані дзвін­
ким баритоновим сольо мгра 
Оси па Стецури. Преосв. Ио­
сиф Шмондюк закінчив спів 
,.Отчеяашу" словом „Амінь" 
і просив Блаженнішого p^P` 
ховного Архнсштскола яЬб– 
лагословити трапезу. Після 
того Єпископ Шмондюк віД-
ніс чарку вина, у-честь Вер­
ховного Архиспископа, а хор 
і ціла заля відспівали ,,Мяо– 
гая літа'. Представлена аДв. 
С. Яремою народжена в А– 
мериці панночка Джорджія 
Кесанек відчитала англійсь­
кою мовою привіт вед тут на­
родженої молоді ії піднесли 
Верховному Архиспнскотгб– 
ві прегарну китицю черво­
них троянд. Дальше веяеяям 
вечора д-р Я. Воєнідав, пере­
дав двом тс^пгмайстрам, що 
Ьс гфедстанвш: проф. д-рові 

(Закінчення на crop. IfAu) 
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СВОБОДА, ВШТОРОК. 6-го СЕРПНЯ 1968 Ч . Ш . 

І Праце Ш 
| | H E L P W A N T E D M A L E | | 

L O O K I N G 
FOR 

. S T E A D Y 
' W O R K ? 
, IMMEDIATE OPENINGS 

ELECTRICIANS 
1st CLASS 

Should be a first class electrici­
an and be familiar with AC and 
t)C maintenance construction 
f"ermanent openings on our 
Щ ' ' 7 - 3 - S H I F T 
1 3 - I I S H I F T 

PIPEFITTERS 
JOURNEYMAN 

Needed to perform a wide va­
riety of mill maintenance work, 
permanent openings on our 
І 7 - 3 SHIFT 

3 - 11 SHIFT 

: MILLWRIGHT 
1st CLASS 

ftiachinC , repairman needed to 
fcerform a wide variety of gen­
eral mechanical work servicing 
our mill and other plant areas. 

т Apply 
3 - 11 SHIr`T 

Perwoanel Department 
Mr. Gotro. Personnel Manager 

381-4800, E \ t . 322 
f 

Monday Through Friday 

CHASE BRASS ь 
Г COPPER CO, 

1 Ш Б . . 2 6 0 П І STREET 
EUCLID, O. 

We Are, An Equal Opportunity 
Employer 

a Праця 
FEMALE 

51 
ОПЕРЕИТОРКИ HA 
SINGER МАШИНАХ 
i Холоджена фабрика ' 

` Добра платня ь 

З тижні вакацій ` 
М. Вегтпап 

34 Exchange PL Jersey City 
HARBORSIDE TERMINAL 

(201) 432-7371 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Постійна, стала праця. Всі бе– 
нефіти. З тижні вакацій, плат­
ні свята. Давноласнована фаб­

рика шиття штанів 
ARDSON, INC. 

120-08 Jamaica AVenue 
Richmond Hill. L.I.. N.Y. 

Tel.: 849-0955 

САМІТНИЙ чоловш 
npaiuot: У власпому 

ІІІДІПШГ.МІТВІ — ношукуі: 

ЖШКУ-УКРАШКУ 
1 для ггроваджетш повного го­

сподарства. Голоситнсь: 
W. Lobodenko 

610 Columbia St., Hudson, N.Y. 

САМГТНИИ. СТАРШИЙ 
УКР АГНЕЦЬ 

пошукує 
Г О С П О Д Й Н Ю – 

У К Р А Ш К У 
для провадження повного го­
сподарства. Прошу писати на 

адресу: Klym Werbowaty, 
307 Second Street 

Lake wood. N.J. 08701 

ТИСЯЧІ ОСІБ ВІТАЛИ... 
/Продовження зі crop. 3`oi) 

Василев і Ленникові и адв. списком Мстислав відчитав 

ОПЕРЕИТОРИ 
ДОСВІД ПРИ ШИТТІ 

ПРАПОРІВ 
Секційна праця. Постійна. 

AMERICAN FLAG 
Д BANNER CO. 

450 Getty Ave. Clifton, N J . 
(201) 772-2747 

ЖІНКА, 
ПРАЦЯ В КУХНІ 

Легко куховароння, досілд 
неконечннй. 

Телеф. перед 11-ою ранку: 
(201) 333-9739 

(Lower Jersey City, X J . ) 
Ask for Harry or Jonb 

В Праця S 
m MALE A FEMAJJB 9 

JOB OPENINGS 
DAY SHIFT 

Textile experience helpful I 
but not necessary. Steady ; 
Work — some overtime. | 

, B-CB-S, paid vacation and | 
: holidays. 

Call GL 7-7171 
. For Appointment 
BYFIELD FELTING 

COMPANY 
217 Jackson St. 

. .Lowell, Mass. j 

OIL BURNER SERVICE 
MAN 

Attractive position available for 
experienced serviceman. Paid 
vacaUoa. hospitalization. wick 
lea\-e, retirement etc. For a per­
sonal interview call: Mr. VALK, 

(201) 343-0600 
This із a permanent position, 

no seasonal employment. 
2 E.O.E. 

C A S H I E R S 
C O O K S 

C O U N T E R G I R L S 
P O R T E R S 

For excellent manual cafe­
teria in large plant on North-
енМ sidt. p-5Vt days. Good 
.salary. Premium pay on 2nd 
and 3rd shifts. Fringes. 
Growth opportunities. Excel­
lent working conditions. 
Call Miss Gardner or Don 

EX 1-0788 
.Cleveland, Ohio 

? MECHANIC AND 
SET UP MAN 

для всіх тилів швальїінх ма­
т и й . Отауга праця. Гарні умо­

вили прані. 

Тел. Herb 
ВК 9-4047 

ОПЕРЕИТОРИ - КИ 
Досвід, повний час. постійна 
праця, платні свята. Також до 

ПРАСУВАННЯ 
Висока початісова платня. 

Голоситись: 
Carland Mfg. Соф. 

8 N. Main St. Monroe, N.Y. 
(914) 788-2511 

ОПЕРЕИТОРИ^ -КИ 
Машини д о шиття. Досвід, 
зар. від 5150-S200 тижнево. 
Плат, свята, вакації плюс уділ 
в поділі зисків. Сукні, спор, 
одяг, муж. і жін. плащі і ко­
стюми, дощовики. З досвідом 
мають першенство. Пост, пра­
ця цілий рік 4- овертаимн. 
Вільні місця для терм5наторів. 
Paasaic Apparel Industr ie . Inc. 
82-1280 Dayton Ave., Passale, 
N J . Botany МіПз Bldg. 4-ий 
BOB. 6-А. Tel. (201) 777-3990. 

Степанові Яремі. Цей остан­
ній повідомив, що наспіли 
д е п е ш і від президента Лин– 
д о н а Д ж а н с о н а . віце - пре­
з и д е н т а Гюберта Ромфрі й 
республіканського кандида­
та н а президента коа . віце-
п р е з и д е н т а Рнчарда Ніксо– 
на. П і с л я відчитання к о ж ­
ної з т и х депеш приязн і ві­
т а л и їх б у р е ю оплесків. 

У свому короткому слоні 
адв. С. Ярема підкреслив, 
щ о „здійснилося чудо, здійс­
н и л и с я наші мрії" т а отри­
м а л и ми ще один доказ , щ о 
б е з м е р т н о ю с віра у всесилу 
Всевишнього. Проф. д - р В. 
Л е н ц и к дав у красномовній 
формі ^короткий нарис тру­
д я щ о г о життя і с т р а ж д а н ь 
В е р х о в н о г о А р х н е п и о к о п а . 
К о л и він представляв пря– 
явнях гостей, то залл вчи­
н и л а овацію приязному го­
лові Консистоі)ської Р а д и У– 
країнської Православної Ц е р ­
кви в ЗСА. Архнспископові 
Мстиславові Скрипникові. 

Я к перший промовець п р и ­
вітав Верховного Архислис– 
коап від рі імокатолицького 
Архиепискона Н ю П о р к у 
Впреосв. Кука його ішнскол– 
помічнкк II. Д ж . Ферлонґ . 

Промова єпископа 
Ферлонга 

В а ш а Еміненціє! 
В и знаєте, очевидно, ш о 

мос слово це ..вітайте"! 
Ц е тільки одн о слово, але 

воно мас в собі. чимало еле ­
ментів, справді ціле їх багат­
ство. П е р ш и х з них. самозро– 
зудгіло, б у д е привітання від 
В а ш о г о брата пастиря Те– 
IH?Hca Д ж е н м с а Кук а . Архн– 
впископа Ню Порку. якого 
л тут репрезентуто. Ц е о д н е 
,.вітайте" мас в ж е в собі чу­
довий зв'язок,, тому щ о він 
с пастирем тут в Н ю Н о р к у 
а В и с пастирем стада, я к е 
розкинене по ц ілому світі, і 
якого д ісцез ія . м о ж н а б ска­
зати, н е х а є ж а д н и х границь, 
чи меж. А л е в цьому є і при­
в'язання, щ о його відчував 
би кожний єпископ, тому що 
він б е з у м о в н о мусить пам'­
ятати д е ф і н і ц і ю апостола 
Павла п р о в ідношення єпис­
копа д о свого стада: побудо­
ване воно на ф ^ д а м е к т і я– 
постолів і пророків, а ного 
нар іжним каменем с сам Ісус 
Христос. 

щ е листа, що його д істав б у в 
б е з п о с е р е д н ь о перед своїм 
від' їздом з Савт Б а в н д Б р у ­
к у від Митрополита Іоана 
Теодоровнча . У тому листі 
Митрополит Теодорович про­
сив передати В е р х о в н о м у 
Архнспископов і И о с н ф о в і 
С л і п о м у з а п р о ш е н н я — при­
б у т и у відвідини до Савт 
Б а в н д Б р у к у , д е ,він — в | 
міжчасі в и д у ж а в ш и — 'змо­
ж е особисто зустріти Архис– 
рея. 

Промови від духовників 
і світських мирян 

В і д імени д у х о в н и к і в про–! 
мовляв о. д - р В а с и л ь Федаш. І 
а в ід світських мирян д -р Ро– 
ШШ Осінчук. З а л я особливо 
гаряче з а р е а г у в а л а на тон 
у с т у п промови д -ра Р. Осін– 
чука, в якому він говорив 
про надії на те, щ о б у д е -
під проводом В е р х о в н о г о Ар– і 
х н е п и с к о п а — скликаним і 
С и н о д Єпископів, я к и й од– І 
ностайно звернеться д о Папн 
З п рохан н я м ієрархічно за– j 
вершити Помісну Українсь– 
ку Католицьку Ц е р к в у Па–' 
тріярхатом з Иосисром Слі– j 
ним. як першим Патр іярхом. ! 
Адв. Іван Робертс промов– і 
ляв від Укра їнського Кон­
гресового Комітету, а пані 
О к с а н а Рак , голова Окруж– 
від з о р г а н і з о в а н о г о жіноц­
тва, з а д е к л а р у в а л а в і д усіх 
жінок всеб ічну підтримку 
всім творчим з а д у м а м і захо­
дам, щ о їх в ж и в а є і вжива­
тиме В е р х о в н и й Архиєпис– 
коп, зокрема на ш л я х у ре– 
а л і з у в а н н я ідеї Українського 
Католицького Патріярхату . 

Ц і промови переплітали 
дві точки мистецької програ­
ми: сольоспів драматичного 
сопрано Метрополітальної о– 
перн Ш а р і к н Ордасс і Баран– 
ської, яка відспівала три ук­
раїнські пісні при акомпані– 
ямеяті п р о ф . Б о г д а н а Пер–' 
фецького . й в ідспівання хо ­
ром . .Думка" п с а л о м у Д м и т ­
ра Бортнянського , .Да вос– 
реснет Бог", п ід о р у д о ю 
проф. О. Бсриика. 

Прсосв. -Носяф Ш мов д ю к 
говорить про ,,оночі 

відвідин" 

У своїй промові, виголо­
шеній без н а п и с а н о г о текс­
ту, Преосв. И о с и ф Шмон– 

| . Д о р о г а , л о б а Г р о м а д о І" 

Цими словами залочатку– 
! вав Верховний Архисинс– 
11.он Кардинал П о с и ф С л і ­

пни своє святкове слово , я– 
! ке завжди , н а в с і х висту– 
j пах чи сп ільних з у с т р і ч а х 
І з Верховним Архнєписко– 
j пом. є н а й в и щ и м завершен– 
; ням даної події . 

| Повний техст цього 
слова д р у к у є м о на п е р ­
шій сторінці цього чис­
ла газети. 1 

З а к і н ч е н н я бенкету 

Д - р Я . В о є в і д к а п о д я к у ­
вав В е р х о в н о м у А р х н с п и с ­
копові з а й о г о терпеливість 
у вислуханні всіх промов, 
подякував всім приявннм 
Владикам і в з а г а л і всім 
приявннм н а цьому бенкеті . 
Він попросив Високбпреос– 
вященного Митрополита Ам– 
врозія С е н и ш н н а закінчити 
бенкет молитвою. К о л и К н р 
Амвроз ій розпочав „Богоро­
дице Д і в о " — то д а л ь ш і 
слова молитви в ідсп івала 
Зеновія Л а в р и ш к о - Б у н д з я к , 
як композицію Ігоря Соне– 
вицького; при фортеп іян і 
Галя Клим. 

Приявні знову стоячи 
бурхливими о п л е с к а м и с у п ­
роводили В е р х о в н о г о Архн– 
єпископа та всіх В л а д и к , щ о 
йому товаришилн, як вони 
поволі в и х о д и л и з залі , ото­
чені негайно п о ч е с н о ю екс– 
кортою. 

В Маямі Біч почалася Республіканська 
Конвенція 

Маямі Біч, Флорида. — В 
понеділок, 5-го серпня о год. 
10-ій перед полуднем тут по­
чалась Республ іканська -Но– 
мінаційна Конвенція, яка в 
середу ввечір почне голосу­
вання н а д тим, х т о мас бу­
ти ц ь о г о року республ ікан­
ським кандидатом на п р е з и ­
дента. З а номінацію з м а г а ­
ються три кандидати. Опи­
тування часто виявляли, щ о 
найбільше виглядів на но­
мінацію має колишній віце-
президент і колишній рес­
публіканський кандидат в 
1960-му році - Р и ч а р д М. 
Ніксон. Нюйоркськнй губер­
натор Н е л с о н А. Р о к е ф е л л е р 
зголосив свою к а н д и д а т у р у 
а ж після того, як зрезиґну– ^идента . Р е з о л ю ц і й н а Комі– 
вав мншнгенський г у б е р н а ^ 
тор Д ж о р д ж Ромні . я к о г о 
вія підтримував. К а л і ф о р ­
нійський г у б е р н а т о р ^ Р о н а л д 
Р і ґ е н в останніх д н я х п у б ­
лічно заявив, щ о він стара­
ється п р о номінацію. Д а в ­
ніше він навіть заперечував 
президентські амбіції . П р и ­
хильники Р о к е ф е л л е р а і Рі– 
гена стараються всіми си­
л а м и про те, щ о б Н і к с о н не 
з д о б у в номінації в ж е в пер­
ш о м у голосуванні , ба гада­
ють, щ о в д а л ь ш и х голосу­
ваннях число прихильників 
колишнього віце - президен­
та б у д е зменшуватися , | 
вкінці з м о ж е з д о б у т и номі­
н а ц і ю л іберал Р о к е ф е л л е р 

Помер митр.-прот. Петро Вишневський 

М а ю с п о к у с у лродовжува д ю к на вступі заявив, щ о 
ти в и ш у к у в а т и ці елементи, 
але ц е могло б б у т и для Вас 
о б и д о ю з моєї сторони. Бо 

коли він „грівся у сянві на­
шого Д о р о г о г о Гостя", то 
не думав, щ о й о м у прий– 

^ ЗАБЕЗЇІЕЧГГЬСЯ 
9 (ОЧЕВИДНО В УНСОЮЗІ) 
т Ш БУДЬТЕ БЕЗПЕЧНІ! 

ДАР ЛЮБОВИ ДЛЯ 
ПЕРВОЄРАРХА 

З нагоди відвідин Л о т о Блаженства Верховного Ар– 
хиспископа Кир Посифа Сліпого в Стемфордській Єпар­
хії і напевно схочемо виявити нашу щедрість і зло­
жити пожертві' також поза збіркою у церкві, окремо від 
себе особисто, на собор св. Софії і на Український Ка­
толицький Університет св. Климевта в Римі. А що всі 
ці пожертви будуть безпосередньо передані Його Емі– 
иещгіТ Кардиналові Посифові, то треба витяти понижче 
зголошення і виповнити Його. 

ДАР ЛЮБОВИ ДЛЯ ВЕРХОВНОГО 
АРХИЄПИСКОНА КАРДИНАЛА 

ПОСИФА СЛШОГО 
GIFT FOR JOSYF CARDINAL SLIPYJ 

Ім'я І прізвище 
N a m e 

АЛреса 
Adores: 3 -

Сума 
Amount | 

Виставлений чек на: 

JOSYF CARDINAL SLIPYJ FUND 
разом із виповненим зголотевням просимо гдслаги ва 
адресу: 

BISHOPS CHANCERY OFFICE 
Stamford, Conn. 06902 
161 Glcnbrook Road 

шшятшшшшаштшшшташшшттшт 

Ви всі тут з ібрані у велико– І деться долучитись д о і н ш и х 
му числі, але серед В а с у цій | промовців. А л е в першу че 
залі немає ні одного , який 
не репрезентував б и в такий 
чн інший спос іб незл ічимих 
проблем В а ш о г о в л а с н о г о 
народу. 

І вкінці, я к щ о м о ж у го­
ворити в імені З б р о й н и х Сил, 
х о ч у запевнити В а с , щ о ми, 
американці , в и б р а л и собі 
свободу, я к н а й б і л ь ш е доро­
гоц інну перлу . М и з а в ж д и 
так о ц і н ю в а л и її. А л е мимо 
цього ми все щ е м а л и свої 
клопоти і маємо деякі навіть 
тепер. І тому м и потребувмо 
відваги, і п о т р е б у є м о 
провідяицтва, і Ви . у л ю б л е ­
ний Кардинале , це нам да­
ли. О т ж е т е п е р , В и розумісте. 
коли я к а ж у ,л ітайте". Во­
но приходить До В а с з і серця 
к о ж н о г о амерЧгоаиця. 

Лрхнг.п. Мстислав пркгадус. 
істини перший християн 

П о з а п е р е д б а ч е н о ю прог­
рамою, як п е р ш и й тгромовець 
виступив православний Ар– 
хнепископ Мстислав Скрип­
ник. Від п е р е д у с і м п о д я к у ­
вав Єпископові Шмондюко– 
ві з а заягрошеиня й о г о н а цей 
бенкет, я к т е ж л о д я х у в . і з 
тосгмайстерові, щ о з а п р о ш е ­
но ного д о слова. Звернув 
увагу, щ о він и е о д и н і з при– 
нвшгх п р а в о с л а в н и х д у х о в ­
ників, бо з н и м є два отці: 
настоятель к а т е д р н св. Во­
л о д и м и р а в Н ю И о р к у о. 
мітрат Іван Д а я и л е в и ч і член 
Консисторії о . протоорей Ми­
хайло Землеченко . Говоря­
чи про в е л и к у п о д і ю , я к у пе­
реживають всі у к р а ї н ц і Пів­
нічної Америки, в. п е р ш у 
чергу католицького віровиз­
нання. В л а д и к а Мстислав 
вказував н а т р и д ж е р е л а , 
що з а с и л ю ю т ь р у с л о тепс– 
ріш 

ргу приходить йому на д у м 
ку — потреба п р н з а д у м а 
тнсь над овочами, які б у ­
дуть наслідком оцих відві­
дин Первоісрарха. П р о м о ­
вець застановляється і ра ­
дить всім застановитись н а д 
обов'язками, щ о виринають 
у зв'язку з цими відвіди­
нами. „Нам треба в п е р ш у 
чергу пізнати Верховного 
Архиспископа. Пого плянн, 
ного з а д у м и не всім над д о ­
бре відомі". Владика Ш м о ­
н д ю к звертає увагу, що „ м и 
далекі від центрів Україн­
ської Католицької Церкви в 
Україні". Ми створили тут 
власний осередок, але н а м 
грозить небезпека, що тут 
м о ж у т ь бути притемнені ці ­
лі Української Церкви і н а ­
роду , щ о тут м о ж е затрачу­
ватись правильне розуміння 
тих цілей, внаслідку затра­
чений безпосереднього зв'я­
зку . Ми тут справляємося з 
р ізними буденними життє­
вими справами, але серед 
цієї буденної праці, м о ж е , 
забуваємо про вищі ідеї, щ о 
їх дав Господь нашій Церкві 
на р ідних землях . Мимоволі 
існує небезпека , ,що м о ж е 
затратитись справжня ціль 
Церкви. П р и ї з д Верховного 
Архиспископа власне й при­
гадав та у н а г л я д н и в обов'я­
зок пізнати через нього Б о ­
ж у в о л ю н наші глибші й 
дальші завдання. Мусимо 
обіцяти йому, щ о б у д е м о 
йти тим ш л я х о м , що ного 
він нам вкаже , і мусимо 
обіцяти йому, щ о б у д е м о з 
н а й б і л ь ш о ю користю в ж и ­
вати Б о ж и й д у х о в н и й дар , 
щ о його він нам приносить. 
„Обіцяємо Вам, щ о б у д е м о 

Н ю Иорк. - В суботу, З 
серпня ц. р. тут помер на 
92-му році життя відомий 
церковний і громадський 
діяч митрофорний протоєрей 
Петро Вишневський, наро­
д ж е н и й в селі Борщівка на 
Волині . Після в ідправлення 
панахиди в понеділок. 5-го 
серпня ц. р. о год . 7-ій веч. 
У' Свято - Троїцькій Катед– 
рі при 3 5 9 Б р у х стріт у Н ю 
Йорку, у вівторок, 6-го сер­

пня о год. 9-ІЙ ранку б у д е 
в ідправлена С л у ж б а Б о ж а й 
опісля тіло Покійного б у д е 
перевезене на Український 
Православний Ц в и н т а р у 
Савт Б а в н д Б р у к у , Н. Д ж . . 
де в ідбудеться чин п о х о р о ­
ну. Покійний осиротив дві 
дочки — О л ь г у з а м у ж н ю 
з а Андрієм Зал іском та Ан– 
ну з а м у ж н ю за Д м и т р о м 
Олійником, як т а к о ж внуків 
і правнуків . 

МІСТО сонця 
(Закінчення зі c rop . Uo\) 

ж е н н й 4-ма парами коней з 
візником, найстаршим віком. 
Фаєтон м а с історичне з н а ­
чення : ним ї здив к н я з ь Щйк– 
снміліян, коли був пДсарем 
Мех іка в 1864-1867 pp. 

Місто Т у с а н ш в и д к о роз– 
внвасться. В торговельній 
д ільниці б у д у ю т ь модерні 
к ількаповерхові будинки, д е 
ф і р м и п р и м іщ у ють свої 
склепи . В секції старих до ­
мів виростають найновіші– 
шої арх ітектури величаві б у ­
дівлі . Щ о р о к у р о з б у д о в у ю т ь 
нові секції, і так місто по­
ширюється в напрямі гір. У 
тій частині міста-мешканець– 
л і к у в а н е ц ь з н а й д е мешкан­
ня з ус іма вигодами. П і д са­
нітарним о г л я д о м з р а з к о в е 

місто. Чистота на в у л и ц я х і 
х і д н и к а х взірцева, у п р а в а 
д б а с про к р а с у ; вулиці об­
с а д ж е н і квітучими дерева­
м и ; в з д о в ж х ідників на за­
л і з н и х стояках горшки з 
п н у ч и м и квітами: петунія , 
п їляргонія , аспарагус , н а ш а 
р е з е д а та п а х у ч а матіоля. 

В Т у с а н і с невелика н а ш а 
громада зорганізована в У– 
кр. -Американськім Товарис­
тві. Л ю д и сходяться час д о 
часу н а р е ф е р а т и , в ідзнача­
ють національні свята, а жі­
ноцтво виступає з показом 
укра їнських страв і печива. 
К о ж н и й п р и ї ж д ж и й украї­
н е ц ь з н а х о д и т ь допомогу і 
п о р а д у тих , котрі тут давні­
ш е ос іли. 

або консерватнет Р і ґен . При­
хильники Ніксона певні пе­
ремоги, вони твердять, щ о 
їх к а н д и д а т б у д е найменова­
ний вже в першому голосу­
ванні, бо опитування вияв­
л я л и , щ о Ніксон мас б ільше 
число голос ів делегатів, н і ж 
цього вимагає з в и чайна 
більшість, яка становить 667. 
Найновіші опитування вияв­
ляють, щ о Р о к е ф е л л е р мас 
стільки прихильників , щ о 
міг би перемогти всіх інших 
кандидатів. Та Ніксон не 
тратить надії і вже пригото­
вив собі промову, яку пля– 
нус виголосити після номі­
нації н а кандидата на пре– 

сія схвалила виборчу плят– 
ф о р м у . в яійй домагається 
почесного миру у В'єтнамі і 
помірковано л і б є ральннх 
змін у внутрішній політиці. 
Війна у В'єтнамі мала б за­
кінчитися на основі самови­
з н а ч е н н я для Південного 
В'єтнаму. 

В Real Estate В 

ІТІ„ 
4R;A ТИ Шт 

TaL: GB М б И . N e w Ytk O t f 
Д Е Ш Е В І KAFTHHrf (олії) 

українських мнепцв. 

В Різно 
Україиське Васялкоф' фюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., N e w York City 
Tel.: GK 5-74S0. - Висндасмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 
-МИ в УКРАЇНУ 1 лЬ 
Уряд, год.: пон.-п'ятГМиї-'І а^ 
суб. 8:30-6 в. В ЛІІПНГlOE^W 
I I Ш в Н Е Д І Л І ЗАКРИТОЇ 
м п і т г пш і ш и н а – - - 1 

ТРИЗУБКИ– 
НАЛІПКИ 
на ШИБИ АВТ 

50 центів 
ROMAN IWANYCKV 

304 East 9th Street 
New York, N.YviQ003 

9 FARMS Д CO. HOMES Ф 

Добро вдержання, чистий 
МУРОВАНИЙ ДІЛІ 

t Д Ж Е Р З І С1ГГІ 
з 16 спальнями ГотелениЛ 
стиль 4- -1-кімнатний апарта­
мент а устаткуванням раїоіьо– 
амернкалського стилю. Прихід 
59,800 річно. Телефонувати: 

(201) 798-6861 

НА П Р О Д А Ж 
12-КІМНАТНИП ДІМ 
кілька акрів землі і потік. 

Дім вигідний для кілька ро­
дин. 7 миль від Monticello. N.Y. 
Ціна дуже низька. 

Mrs. R. SIIURSKY 
Box 116 HurleyviUe. N.Y. 

НПТОДАМ”ТРЙ”(З) 
ФРОНТОВІ ПАРЦЕЛІ 

на осел! „Черчс", N.J. Кожна 
90' х 110'. Прийму можливу 
оферту. Писати: Capri Village. 
Diamond Point. N.Y. 12824 або 
Tel.: (518) 668-4829. 

ASTORIA - JACKSON 
HEIGHTS - WOODSIl)E 

2-роднннпй, мурований дім -
мрія, днійняк. По три спальні 
4- додаткова кімната на нн-ц, 
найм. 21/; лазинчки. патіо. те­
раса, чудовий город і гараж 
на одне авто. 10 літній. Дива­
ни від стіни до стіни, штучне 
холодженая Багато особливо­
стей. Знаменита д і л ь н и ц я . 
Продажна ціна — 537,000. 

H A N D Y M A N SPECIAL: 
(2) 2 род. мур. доми, закрита 
частіша на переховування. Ве­
лика наріжна площа. Добрий 
дохід. Мусить продати 331.800. 
16 род., низькі податки. Добр. 
дохід, 5 разів рент, мурований, 
близ. транспортацій. 
1 род., наггів-відокремленнй. 6 
кімнат і викінч, підвал, низ. 
податки. 25 х 100, близ. транс­
портацій. Добрий S21.500. 

M E N A S Si N A S T A S I R L T Y . 
45-02 Broadway. A?.toria, N.Y. 

Tel.: 9 a.m. to 9 p.m. 
RA 6-6330 

ЧУДОВІШ ВВД 
Справді модерний 'дім, 

кахлева кухня і лазннчка. 
Крите патіо - 511,500. 

Умови еллати--– 
КОРР of KKRHONKSON, N.Y. 

Dial: (914) Ii2(j-751R) . 

МОЇ ДНІ 
БОРНО ОЛЕКСАНДРІВ 

Ц і н а – 25 
- І 

- м ' ' g g g 

Funeral Щ 
й Directom 

Theodore WOLINNIN,fac 
Директор 

Похоронного Ляводе,!іпя -
128 East 7th Street 

N E W YORK, N.V. (9 ) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 
і і ' li I 

-k 
КОВАЛЬЧИН 

F U N E R A L H O M E 
Completely A JfJ ' . - v 

AIR CONDrTIOJIljp, 
Займаггься Похоронами' 
н етейті N E W JERSKY:., 

Ціни приступні ДЛЛ" 8ЙІХ. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку-а родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі ` -, і 

WILLIAM F` 
RASLOWSKY, MAnajfer 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY, N J . 078OS 
HEndeicon 4-5131' 

ВЖЕ ПОЯВИЛАСЯ В ПРОДАЖУ 
велика праця д-ра ЛУКИ ЛУЦІВА 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІАЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Праця охоплює цілість мигттй. дшльностн 1 творчости Івана Франка, починаю­

чи від його дитячих і юнацьких літ аж по останні роки поета. Біографію і твор­
чість розглядає автор па основі поетових творів і висловів самого Івана Франка. 
Автор наводить іх думка і погляди окремих франкознавців дореволюційних 1 піс­
ляреволюційних, як також сучасних підсовсгсь:сих. Шість повних сторінок друку 
обіймає реєстр давньої 1 сучасної літератури про Івана Франка, яку використав 
автор. 

Кннжка повинна бути в кожігій українській хаті. 
654 сторін друку. Тверда оправа. Цша J9.50. 

” Замовлення і належність слати: 
"SVOBODA", 81-83 Grand Street (P.O.Box 346), JERSEY CITY, N.J. 07303 

ИРІ 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BRONX, N.Y. 10151 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 863-2-175 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СКНКОВСЬКИН 
Завідує влаштуванням ВО– 
хороігів в каплицях, поло– 
жаїшх в кожнім районі кіс­
та. Похорони по 

них цінах. 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоройаня 
в BRONX, BROQ10.YN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна к а т ц щ я д о 

ужитку Д А Р С Н Л ; 

PETER ІАЇІЙИА 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

ї ї 
Т А Р З А Н , 4 . 6037 . Маса крокодилів ! 

ньоі б е з м е ж н о ї радос– підтрнмітіати Ваші старан– 

ти вірних. 
Коли В е р х о в н и й Архнєпи– 

скоп И о с и ф С л і п и й і Архнс– 
пнекоп Мстислав С і ф и п я и к 
обнялись і р о з ц і л у в а л и с ь — 
\аля вчяинла ї й б у р х л и в у 

ня щ о д о канонічного завер­
ш е н н я н а ш о ї Церкви в Пат– 
ріярхаті й щ о б у д е м о дава­
ти В а м всю моральию н ма– 
тер іяльну допомогу , яку бу– 

о в а д і о . Трохш з г о д о м Ар– дете п о т р е б у в а т и " „ 

Г л и б о к о в д ж у н г л я х , щ о 
ї х нема на карті, зустр іли 
ш л я х .який б у в забльокова– 
ннй р і ч к о ю — чорною та 
г л и б о к о ю , та п о в н о ю г о л о д ­

н и х крокодилів . — О б е р е ж ­
но, Гго! Я ніколи не бачив 
стільки цих бестій в одному 
місці. Вони мусять бути ду­
жа ГОЯОДШ! 

GZtS TH0SC V I W K , 
ANP f U U THH EWC5-

IkCK PK0U THg KlVE(C! 
(?i/AT/Sr/lPWESTW^HRf I 

. L0W6 Тнб СК0Л WU. 
^ ^USH Іл?Г -

- К о л и б я б іг д у ж е І - Збирайте ці галу?КЯ ви– 
швидко, Т а р з а н е , то я міг би ноградної л о з и , Іто, і тягніть 
бігти п о їх х р е б т а х ! - Так, 
Іто . . . П р о с т о в їхні п а щ е к и ! 
Я м а ю б е з п е ч н і ш и й спосіб, 
як перейти понад ними! 

їхні кінці геть Щ' ріки! 
Ш в и д к о ! Я к ми д о в ш е стоя­
тимемо тут, то крокодилі ? а с 
досягнуть,! 

ц 
iKt" 


